

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IV | Valencia, miércoles 18 de octubre de 1944 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

## "El 22 de octubre conseguiremos el calor de la auténtica participación del pueblo productor"

### "En lo sucesivo, no podrá discutirse al organismo sindical su carácter plenamente representativo"

#### Manifestaciones del camarada Sanz Orrio, Delegado nacional de sindicatos

Madrid, 18. — El delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Ferrn Sanz Orrio, ha hecho a «Arriba» las siguientes declaraciones: Interrogado sobre la finalidad de las elecciones sindicales dice: «Cumplir la exigencia doctrinal del programa de que participe el pueblo en las públicas tareas a través de la función sindical. Pero, además, o mejor, en consecuencia, se persigue la constitución virtual de entidades sindicales, que no pueden estimarse lograda en tanto no haya auténtica representación de los afiliados lo que no se logra sin consultar a éstos de una manera que quienes deben ser los que cumplirán este mandato.

participación del pueblo productor. Esto queremos conseguir, antes que nada, el 22 de octubre.

Hay otros propósitos accesorios: el acierto de las designaciones. Nadie mejor para seleccionar que los propios interesados si obran de buena fe. Ellos conocen a sus propios compañeros de profesión, a sus competidores en el negocio. Evitan el inútil desgaste del mando cuando directamente nombra los cargos de gestión y tiene que responder del fracaso si éste, inevitablemente, sobreviene.

—¿Resultado práctico que se espera de la incorporación de los elegidos?

Mejor diría resultados, múltiples y eficacísimos. El productor designado sentirá la grave responsabilidad de ser depositario de la confianza de sus electores. Esto le obligará a entregarse sin reservas a una labor intensa. El Sindicato será la casa del productor y tendrá para éste calor de hogar. Pero, además, hoy el Estado no tiene, cuando cye al Sindicato, plena garantía de que escucha la auténtica voz de los interesados.

En lo sucesivo, por el contrario, no podrá discutirse al organismo sindical su carácter plenamente representativo. El contacto del Sindicato por el afiliado ganará en intensidad, y así sus informaciones serán amplias y suficientes; llegarán con precisión las consignas en una palabra, se podrá movilizar adecuadamente las fuerzas sociales y económicas del país. Piénsese que en todo momento se dispondrá de casi medio centenar de millares de colaboradores ordenados en una flexible y disciplinada jerarquía y que a su vez representan a los ocho millones de españoles que

intervienen activamente en la producción nacional.

Consecuencias de tales clases y consideraciones que ellas sugieren podrían ser expuestas en interminable respuesta a su curiosidad. Dudo que la paciencia del lector nos siguiera.

—¿Motivos históricos que exigen las elecciones sindicales?

—Me parece que no es tu objeto darme paso a una fácil exhibición de conocimientos sociológicos y políticos o a la feliz composición de frases retundas.

Basta decir que no hay noticia de que jamás se haya montado una organización corporativa profesional. (Pasa a la 5.ª página)

#### Llega a Canarias el "Campana" con cargamento de petróleo

Santa Cruz de Tenerife, 18. — Procedente de Aruba (Venezuela) llegó el buque español "Campana", con un importante cargamento de petróleo en bruto para esta refinería.—Cifra.

## Los aliados mantienen las líneas que rodean a Aquisgrán por completo

### La ciudad es un colosal montón de escombros

#### Eisenhower dice en un mensaje: "Los días que siguen han de ser de extrema dureza"

El parte aliado comunica que se mantienen las líneas que rodean Aquisgrán por completo, y un corresponsal norteamericano dice que gran parte de la ciudad está en poder de las tropas de Hodges, continuando la lucha de casa en casa. La ciudad no es más que un colosal montón de ruinas, por las que cruzan a grandes velocidades los «jeeps» con sus ametralladoras. La ciudad, añade este co-

responsal, da, sin embargo, la sensación de ser la silenciosa morada de un gentío de fantasmas. Una noticia oficiosa da cuenta de la conquista de Ijzendijke, y Reuter, por su parte, anuncia la de Voorij. Eisenhower, en un mensaje, ha declarado: «Tenemos frente a nosotros a un enemigo que lucha con desesperación. Los días que siguen han de ser de extrema dureza».

(Información completa en 5.ª página.)

## Continúa el desembarco en Atenas

### Los alemanes destruyen el puerto del Pireo

#### han volado la gran presa de Kerkini, según noticias turcas

Cuartel General Aliado en el Mediterráneo, 18.—El comunicado de los Balcanes dice: «El desembarco en Atenas de tropas y suministros continúa conforme al plan previsto. Se han efectuado, más aterrizajes de tropas paracaidistas en la región de Atenas. Nuestras fuerzas son acogidas entusiásticamente por la población civil. Aun cuando los alemanes han destruido la mayor parte de las instalaciones portuarias del Pireo funcionan satisfactoriamente muchos servicios públicos. Esto se debe, en muchos casos a la acción de contrasabotaje de los guerrilleros «brigadas».—Efe.

#### LOS ALEMANES HAN VOLADO LA GRAN PRESA DE KERKINI

Londres, 18.—Según noticias de origen turco, los alemanes han volado la gran presa de Kerkini, en el Struma en Macedonia. La presa fue construida hace unos diez años.

#### Palabras del delegado nacional de Sindicatos

«Nuestro Caudillo quiere que el pueblo participe en la tarea común, en esa tarea que se realiza en beneficio de España y de los españoles. A esto se va el 22 de octubre en unas elecciones sindicales, a las que, cuando el Mando ordena, seguirán otras convocatorias para que toda la sociedad española, de una manera orgánica, contribuya, a través del ejercicio de las funciones familiares, municipales y sindicales, el logro de la Patria una, grande y libre, de la España del pan y de la justicia»

#### Ha dicho Arrese:

«No sirve, por otra parte, motejar de dictadura a nuestro sistema de Gobierno, porque no se basa en la comedia electoral de los partidos políticos. Nosotros no aceptamos el sufragio universal, porque empezamos por afirmar que los pueblos tienen un conjunto irrenunciable de verdades y un destino histórico que cumplir, y negamos al Estado el derecho a inhibirse de esta obligación en favor de los partidos políticos, como negamos al pueblo el derecho a torcer su cumplimiento con pareceres circunstanciales.»

#### ELECCIONES EN VALENCIA



El jefe provincial y gobernador civil y el delegado provincial de Sindicatos, pronunciando sus discursos en el acto electoral que se celebró ayer en la Tabacalera. Un momento del acto sindical de la Tabacalera. Productores del Sindicato de Hostelería efectúan las votaciones. — (Fotos Finezas)

## OBRA DE RESULTADOS

Porque tanto los hombres como las sociedades acostumbren a estimar el valor de las ideas y de las fórmulas por los beneficios materiales o morales que les quedan debiendo, toda política que aspire a influir y a penetrar, habrá de ser, sobre todo, obra de resultados.

A este fuerte realismo político —da política es, ante todo, temporal, nos dijo José Antonio— responde con urgencia toda la obra de reconstrucción y engrandecimiento que nuestro Caudillo Franco viene llevando a cabo contra las graves dificultades del momento; y si cinco años son muy poca cosa en la vida de un pueblo, no puede negar que nuestra reconstrucción política, económica, social y militar, ha recibido bajo su egregia jefatura un poderoso impulso, y que la savia de nuestros principios y la fuerza creadora de las nuevas instituciones tienen virtud más que suficiente para alimentar y distinguir un siglo.

Pero, volviendo a aquella estimación egoísta y perentoria que las gentes profieren a toda obra política, ocurre que es precisamente lo más profundo y trascendente en ella: la verdad y la justicia intrínsecas de sus principios, lo que suele merecer general desprecio. La razón de esta actitud podría hallarse en el hecho de que el error no es socialmente mortífero sino después de varias generaciones; aunque ya Donoso denunció la fuerte y soterrada relación de los sofismas con las revoluciones. Es por todas estas consideraciones, que nuestro comentario de hoy al discurso recientemente pronunciado en Valencia por el Ministro de Educación nacional, camarada Ibáñez Martín, huye deliberadamente de todo tópico y de toda expansión retórica, para ceñirse a la misma intención que parece presidirlo: La de presentar, con una satisfacción que no ocultamos, el largo e irreparable abegato de «Realidades Universitarias en 1944».

Un recio sentido católico en el fervor y exaltación patriótica de nuestro Movimiento sirve de fundamento a toda esa obra legislativa trascendentalísima del Ministerio de Educación Nacional sobre la nueva Universidad española, y que puede resumirse en esta apta y clara reacción: Colegios Mayores; Formación Religiosa; Formación Política; Educación física; Ley de Ordenación Universitaria; Regulación de las Facultades y creación de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. No creemos caer en la expansión verbal si al recoger aquella profunda afirmación de que «la Universidad de hoy busca con más ahínco la formación del hombre que la del profesional», destacamos en gran valor cristiano y político, su clara estirpe falangista al anteponer y poner por encima de la magistratura y de la medicina, del magisterio y del sacerdocio, —fines particulares y secundarios de la educación— el valor eterno del hombre, que es el fin, el único fin de toda educación: hacer al hombre.

Si esta obra de educación aspira además a merecer el título de nacional, con ejemplar fidelidad a nuestra Historia y a nuestro carácter, al hacer al hombre español, y dar una actitud unánime ante la Patria habremos puesto los más firmes cimientos de ese Imperio nuestro, cuya raíz sólo puede estar en las almas. No cabe obra más política que ésta, porque no cabe obra de resultados más profundos y duraderos.

## Sin que los japoneses opusieran resistencia

### Los norteamericanos ocupan el atolón de Ulithi

Pearl Harbour, 18. — El atolón de Ulithi en las Carolinas occidentales, a unos 160 kilómetros al Norte de la base nipona de Yap, ha sido ocupada por la marina de los Estados Unidos, sin tropezar con resistencia alguna, anuncia un corresponsal de la prensa combinada americana. La ocupación no se ha dado a conocer hasta ahora si bien tuvo lugar los días 30 y 31 de septiembre, por razones militares.—Efe.

#### LA BATALLA DE FORMOSA DURARA DOS DIAS MAS

Berlín, 18. — La batalla de Formosa continuará probablemente dos días más, según se estima en los medios competentes japoneses, anuncia la agencia D. N. B. Igouchi, portavoz del Gobierno nipón, ha manifestado que espera que el Cuartel General imperial publique el próximo viernes un comunicado, exponiendo el resultado total de esta batalla. El portavoz dijo también que en opinión suya la mayor parte de los portaaviones norteamericanos hundidos habían sido destruidos como tales buques y que sólo una pequeña parte de los hundidos eran buques transformados.—Efe.

# Mirador Valenciano

## Lunes, martes, miércoles...

Este es el bonito juego de los siete días: el más moderno, el más desconcertante, el más azaroso de cuantos juegos ha ideado el hombre. Junto a él, palidecen los encantos del primitivo parcais, de la hogareña lotería o de la infantil oca. Es más apasionante que la ruleta, más complejo que el bridge, más absorbente que el póker. No tiene leyes conocidas, ni sigue otros rumbos que los que le impone el azar.

¿Ustedes no lo han practicado? Si, no me lo nieguen. En substancia, el juego es este: se toman los siete días de la semana: lunes, martes, miércoles, jueves, viernes, sábado y domingo. Conviene, además, estar ilustrado acerca de la significación de cada uno de ellos. El lunes está dedicado a la Luna y los latinos lo ponían bajo la advocación de Diana; el martes, que según populares supersticiones es de mal agüero, está dedicado a Marte, el dios de la guerra, lo que nos induce a pensar que ahora todos los días son martes camuflados; el miércoles era día excepcional entre los persas y está puesto bajo la advocación de Mercurio; el jueves debe su nombre a Júpiter, como el viernes a Venus; el sábado, del que se dice que no lo hay sin sol, era el día del Señor para los hebreos y su noche es de asueto para las brujas, acaso porque a la mañana siguiente no han de madrugar; y el domingo es día de fiesta y descanso para los cristianos.

Ya tenemos los siete días juntos y ordenaditos, cada cual con sus veinticuatro horas cabales, con sus sorpresas aun no conocidas, con sus momentos de trabajo y sus pausas de diversión y de reposo. No pueden ser barajados porque, aunque lo hiciésemos, seguirían saliendo el miércoles después del martes, y el sábado tras el viernes. Lo que ya no viene tan ordenadito es el abastecimiento de fluido, y ahí es donde está el juego. Cada valenciano puede, al despertarse por la mañana, dar al interruptor de la luz eléctrica y comprobar si el día en cuestión ha salido o no premiado; previamente, la víspera habrá cruzado apuestas con sus amigos o familiares sobre si «tocará» o «no tocará» luz. Luego, acude al periódico para comprobar la exactitud de su experiencia.

Hay gentes de poca imaginación, morigeradas y puritanas, que abominan del juego y los excesos, las cuales preferirían que, aunque falta el fluido, las restricciones cayesen siempre sobre los mismos días; pero eso no tendría gracia ni el aliciente de lo imprevisible. Lo bonito es lo otro; que cada semana haya mudanzas en la regulación de las restricciones para así poner algo de salsa a esta vida tan monótona.—J. O.

# Ayuntamiento

## SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, conde de Trébor, aprobando todos los asuntos incluidos en el orden del día, excepto los señalados con los números 38, 50, 52 y 53, que volvieron a comisión, y el 51, 67 y 70, que fueron modificados.

Entre los acuerdos tomados figuran aprobadas diversas certificaciones de las distintas obras en construcción, con un total de más de 153.600 pesetas; solicitar de la Dirección General de Administración Local, la autorización para crear 15 plazas de médicos supernumerarios del Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad; denominar en lo sucesivo a la calle de Juan Piñol Vergés, calle de Vitoria, y a la de la

José Luis Sáenz de Heredia, Rafael Gil, Tony Román, José López Rubio, Edga Neville, Florián Rey y otros directores del cine español, colaboran en el número extraordinario de

# "PRIMER PLANO"

que aparecerá en breve

# VIDA SINDICAL

## SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Se pone en conocimiento de los tenedores de guías para circulación de agrios al mercado interior, que dispuesta la anotación de las guías no utilizadas o sobrantes de la temporada pasada, se concede un plazo hasta fin de octubre corriente para el canje de las existentes por guías nuevas para la próxima temporada o bien por su importe en efectivo.

Interesamos la pronta presentación en las oficinas de este Sindicato (P. Sorolla, 11) de las guías en manos de los cosecheros y comerciantes, y en todo caso dentro del presente mes para efectuar inmediatamente su canje o pago, bien entendido que pasado dicho plazo no nos será dable atender reclamación alguna.

A partir de esta fecha y hasta el próximo sábado, día 21 del corriente mes, en el tablón de anuncios de este Sindicato, estará a disposición de los electores el censo de los productores encuadrados en los distintos grupos económicos integrados en este Sindicato. Durante este tiempo se atenderá cualquier reclamación que por inclusión o exclusión en los censos expuestos se presenten en estas oficinas.

## SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Entidad de socorros mutuos de aserradores y afiladores

Se ruega a todos los afiliados a esta entidad acudir el próximo viernes, día 20 de los corrientes, a las 6'30 por primera y a las 7 de la tarde por segunda convocatoria, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, calle de Colón, 80, para tratar un importante orden del día. Advirtiéndose que, aun con el número mínimo de asistentes, todos los acuerdos tomados en la misma serán válidos.

## SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Elecciones grupos económicos

Todos los empresarios afectos a los grupos económicos que a continuación se mencionan se presentarán en las oficinas de este Sindicato, sitas en avenida Marqués de Sotelo, 4, cuarto piso, el día 19 de los corrientes, para proceder a la elección directa de vocales.

Editoriales, a las 17 horas; librerías, a las 18 horas; papelerías, a las 19 horas; quioscos, a las 19'30 horas.

# JORNADA en Castellón

## LAS ELECCIONES SINDICALES

Se desarrolla una extraordinaria actividad en la preparación de las elecciones sindicales, en cuyos trabajos intervienen centenares de personas que movilizan a millares de electores. El resultado de Castellón y su provincia será de los más brillantes que se registren.

## BENDICION Y ENTREGA DE UNA BANDERA

Con motivo de las fiestas mayores del pueblo, se ha celebrado en Moncofar una simpática fiesta para la bendición y entrega de una preciosa bandera a la banda de música de Educación y Descanso de aquella villa, actuando de padrinos el Alcalde y Jefe local del Movimiento, camarada Ricardo Martí, y su esposa doña Amparo Lacomba.

Realizó el acto la presencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación provincial y Delegado provincial de Educación y Descanso.

## NOTABLE CONFERENCIA DEL PADRE AZPIAZU

Ante numerosa y selecta concurrencia, que ocupaba totalmente el teatro Principal, ha dado en esta capital una notabilísima conferencia el Padre Joaquín Azpiazu, de la Compañía de Jesús, desarrollando admirablemente el tema «Los precios abusivos con relación a la moral y a la economía nacional».

iglesia y plaza de la Cruz, del Cañal calle de la Iglesia y plaza de la Cruz del Cañameler.

En el despacho extraordinario, se acordó conceder a las Misiones, una beca de 6.000 pesetas, con el fin de contribuir a la labor de propagar la fe católica en los países salvajes así como de una subvención de 1.000 pesetas, a las Misiones, en el Domingo Universal de la Propagación de la Fe Católica.

## SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Sección económica

Todos los empresarios encuadrados en los grupos de Fotografía, Comercio de Perfumería y Comercio de Pinturas, Barnices y Tintas, se presentarán el día 19 en este Sindicato y en horas de oficina, con el fin de emitir su voto.

Sección social

Todos los productores que prestan sus servicios en empresa encuadrada en los grupos de Fotografía, Comercio de Perfumería y Comercio de Pinturas, Barnices y Tintas se presentarán el día 19 en este Sindicato y en horas de oficina, con el fin de emitir su voto.

## SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Ciclo industrial: subgrupo Sombreros

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes y bazaristas de sombreros que deben presentarse en este Sindicato, sito en la avenida del Marqués de Sotelo, 4, sexto piso, antes de las 13 horas del día 19 del corriente, acompañando relación de los obreros encuadrados en su establecimiento con expresión de edad y categoría profesional.

## SINDICATO PROVINCIAL DE CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Canteros marmolistas

Se convoca a todos los empresarios canteros marmolistas a las elecciones sindicales que se celebrarán el próximo día 19, a las siete de la tarde, en los locales del Sindicato para designar los representantes de este subgrupo de canteros marmolistas.

Tallistas de escayola

Se convoca para el viernes día 20, a las 12 del día, en los locales del Sindicato provincial de Construcción, Vidrio y Cerámica, a todos los empresarios tallistas de escayola para celebrar las elecciones de vocales del subgrupo de Decoración.

«Votad por el que mejor defienda vuestros derechos. Obreros: no véais en la empresa un enemigo ni en el técnico un ser distinto de ti»



Administración: Carretas, 10, Madrid

# CLASES PASIVAS

El cumplimiento de la circular de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, de fecha 25 de noviembre de 1943 (B. O. número 350, de 16 de diciembre de 1943), y para conocimiento de los interesados, se comunica que en esta Delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de consignación de pago:

Índice núm. 84. — Leonor Herrero Montón, M. militar; Emilio Fernández Herrero, id.; Magdalena Martínez Pérez, id.; Enriqueta Ibáñez Barberá, id.; María González Quiles, id.; Elvira Mollá Tañguay y Hón, id.; Manuela González Piñilla, id.; Concepción Gisbert Bonet, M. civil; Consuelo Barbata Bort, id., dote.

Índice núm. 85. — Alberto Sánchez Navarro, retirado; Joaquin Franch Saera, id.; Vicente Mas Desbertrana, id.; Francisco Sáez Torres, id.; Juan Salvado Palop idem; José Arán Carnicer, idem; Timoteo Real Chavarria, idem, traslado; José Borrero Viñas, idem; Vicente Almerich Alemany, idem; Valentín Martínez Nicolás, idem; Demetrio Valverde Guerra, idem; Martín Prieto Méndez, id.; Pedro Palacios González, id.; Tomás Blasco Puya, id.; Jerónimo Mañás Minguez, id.; Ignacio Giról de Castro, id.; Juan Gassó Pérez, idem; Luis Alonso Cubells, M. militar, traslado; Amalia Gutiérrez Mene, id.; Isabel Viche Arnau, M. civil.

Índice núm. 86. — Mercedes Calveto Mora, M. militar; Josefa Muñoz Gimeno, id.; Nieves Torres Genís, id.; Teresa Pascual Malfei-

# LA JUSTICIA

## Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 19 de octubre de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia Territorial:

### SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Herrero. — Juzgado número 1 de Valencia. Don Marcelino Serrulla Lambies con doña Amparo Ferrer Díaz. Letrados, señores Romeu y Mata. Procuradoras, señores Rodríguez y Roca.

### SALA DE LO CRIMINAL

Sección segunda

Secretaría de Sala del señor Herrero. — Juzgado número 4 de Valencia. Su mario por hurto contra Antonio Naturl Tejedor, Letrado, señor Rifá. Procurador, señor Manzanera. Secretaría de Sala del señor Herrero. — Juzgado número 3 de Valencia. Causa por robo contra Miguel Raga Terrada y otro. Letrado, señor Buchón. Procurador, señor Soriano.

## Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 19 de octubre de 1944:

Despido. — Don Isidro Prades Frontera contra don José Vidal. Letrado, don Víctor Frigols.

Despido. — Doña Amparo Martorell Caraval contra don Vicente Loréns Oliver. Letrado, don Alfredo Dasí.

Accidente del trabajo. — Don Mariano Manzanera Campillo contra don Cayetano Gil y «La Unión y el Péñix Español». Letrados, don Alfredo Dasí y don Eduardo Molero Massa. Procurador, don Antonio Lledó Sánchez.

Despido. — Doña María Vinar Tormo, en representación de su hija menor María Escobar Vinar contra don Juan Alemany. Letrado, don Víctor Frigols.

Despido. — José Más Alapont contra Julián Martínez y otro. Letrado, señor Frigols. Procurador, señor Almela.

Reclamación de salarios. — Carlos Is Olmos contra Vicente Brocal.

Reclamación de salarios. — Vicente Agut Aznar contra Ramón Alcaína Forner.

# De enseñanza

## NOTAS INFORMATIVAS DE LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Acuerdos de la Comisión provincial de Educación.

Se pasa a informe de la Inspección una instancia del maestro de Belgida, sobre irregularidades en la ocupación de la casa del maestro y condiciones del local de clases.

## Nombramientos de interinos y sustitutos

Se nombra interino de Caudete de las Fuentes, a don Fernando Parada.

Idem, ídem, del grupo escolar San Francisco de Borja, de Gandía, al que lo era del grupo Cerd-

# HACE UN CUARTO DE SIGLO

18 DE OCTUBRE DE 1944

Aparecieron en el mercado de las primeras máquinas cascarilladoras, blanqueadoras de arroz, marca "Domingos", de perfecto rendimiento, que elogiado, invento de un valenciano que resultó un pequeño molinero, que se salvó al arroz, dejándolo en perfectas condiciones para su consumo, siendo la mejor cosecha que el insignificante aparato ocasionaba.

Quedó establecido en el servicio de automóviles de la licencia a Porta-Ceili para los excursionistas que deseaban hacer un viaje de ida y vuelta en el día.

Dicho servicio fue acogido con satisfacción inmensa por los valencianos, ya que ello daba a que pudieran recrearse y extraños, en los encantos y villosos que la Naturaleza nos ofrece a tan delicioso paisaje valenciano.

Bajo el título de "La Recaudación de Valencia durante los meses de septiembre anterior los conceptos que se expresan la siguiente:

Por arbitrios de carne, 111 pesetas; por análisis y exámenes de sustancias, 8.729'22; por exámenes de carros, 992; por arbitrios extraordinarios, 5.847'31. Total, 130.848'17.

# TINA SAM

vantes de dicha ciudad, don Miguel Cremades.

A doña María Teresa maestra de Montroy, que fue sustitución por ejercer como cargada de curso del Instituto Vicente Ferrer, se le dice que debe solicitar inmediatamente la cédencia. Entre tanto, se le nombra sustituta.

Se nombra sustituta de Margarita Cantallops, en el mes de tres meses, maestra de Póp, a la señorita Reig Amador.

Otros nombramientos: Se nombra provisionalmente ingreso, maestro de Cuatrecasas a don Antonio Mayans.

Se nombra provisionalmente maestra del grupo «Carreres de Sueca, a doña Natividad la, cursillista del 41.

Idem, ídem, por derecho consorte, a doña Josefa de Carlet.

Concesión de licencias: Licencia por un mes y por fermidad, a las maestras siguientes: a doña Elvira Boñada, a doña Josefa Torrens de Silla, de 80 días, por ausencia, a doña María Martínez de Valencia. De meses, sin sueldo, a don José de Carlet.

## CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

Habiéndose recibido los nombramientos de los profesores de las enseñanzas que se han establecido en este centro docente, se comunico a las asignaturas siguientes: Flauta, Oboe, Clarinete, Trompa, Trompeta, Trombón, similares a estos instrumentos (viento), Violoncello, Arpa, Piano, canto, baile, etc. Se pone en conocimiento que se abre nueva matrícula a partir del día de hoy, dando el 31 del actual.

Se advierte que para poder participar del primer curso de estos instrumentos, tendrán que aprobar los cursos primero y segundo de la asignatura de Solfeo.

A este fin, del 1 al 10 del presente mes de noviembre se verificará el examen de la asignatura de Solfeo, cuyo resultado y días se anunciarán oportunamente.

Se podrá simultáneamente el curso de Solfeo con el primer curso de Piano. En la secretaría de este Conservatorio se facilitarán cuantos datos se deseen conocer.

## Frente de Juventudes del Distrito Universitario

### SERVICIO PROVINCIAL DE RADIODIFUSION

Debiendo de constituir el Servicio Provincial de Radiodifusión un «Grupo Radiofónica» encargado de realizar sus emisiones, se pone en conocimiento de los afiliados al S. U. y Frente de Juventudes que les interesa formar parte de este Grupo, pueden pasarse por el Servicio de Radiodifusión, Salvador, 5.

El Grupo Radiofónico estará formado por el Cuerpo de Locutores, grupo de teatro radiofónico colaboradores para emisiones juveniles, colaboradores para emisiones universitarias, coros y conjuntos musicales.

Hombre: ¿Amas al Papa? Acude al Rosario de la Aurora que el próximo domingo 22, saldrá de la parroquia de Santa Cruz, a las seis y media de la mañana.

# Improvisación en las modernas batallas, de carreteras y campos de aviación

## Cientos de hombres preparan en un día 16 kilómetros de pista sobre la que pueden circular velozmente los automóviles

...acaban de decir que será decisiva. Desde el este y el sur son atacadas las defensas vitales alemanas. Poderosas fuerzas se encarnan nuevamente en encarnadas batallas. Entran en juego nuevos rebuscados recursos. De otra parte, enormes preparativos. Para dar una idea de lo que representa en preparativos de orden una gran batalla en guerra, baste citar un dato: en los últimos años se invirtieron en obra una descripción gráfica de esta norma, donde se efectuó el desembarco de las fuerzas de invasión. Hace cuatro años, el contingente británico hizo un experimento a todos los fotógrafos profesionales o aficionados, que pusieran a disposición del Gobierno las pruebas que tuvieran en su poder de los lugares del continente. Estas fotografías fueron estudiadas por profesionales y luego fueron citados sus nombres a una oficina secreta para dar toda la información posible respecto a ellas. Cada parte del continente fué asignada a un hombre, con el fin de que pudiera centrar su atención sobre un punto especial y recoger así el máximo de información.

...ha sido estudiado, no sólo el territorio que fué escenario de la invasión, sino la totalidad de los dominios de los aliados. En los países donde ahora se combate, como en aquellos donde se ha batido anteriormente, técnicos especializados han precedido en muchos casos a las mismas tropas de vanguardia, con objeto de estudiar sobre el terreno aquélla información reciente que daba en el sector de Aquisgrán habían caído prisioneros de guerra del Reich unos técnicos



LA CONSTRUCCION DEL AERODROMO

cos encargados de disponer la inmediata instalación de pistas de aterrizaje y carreteras, para facilitar el avance aliado y llevar éste por lugares donde la resistencia adversaria pudiera ser más débil. Porque hoy se improvisan incluso las carreteras —magníficas carreteras— en un decir amén.

**LAS «PISTAS SOMMERFELD»**

Estos caminos son llamados pistas Sommerfeld. Cuadrillas de 60 hombres pueden tender una milla (1.600 metros) en un día, o sea 10 millas (16 kilómetros) por 600 hombres al día, que es probablemente una velocidad más rápida que el avance normal de un ejército durante el mismo periodo de tiempo.

Apenas es necesario indicar que la construcción de tales caminos no es necesaria en todos los puntos de ataque y que con frecuen-

cia la topografía del país o la existencia de carreteras adecuadas hace innecesario su tendido. Sin embargo, para hacer un ataque por sorpresa es evidente que las nuevas pistas permiten hacerlo por lugares hasta ahora insospechados por el enemigo.

Por esto las fuerzas de invasión llevan consigo sus pistas. De otro modo podrían quedar atacados sus vehículos en la arena o el barro. En realidad, el nuevo sistema equivale al tendido de una alfombra para que marchen por ella las unidades mecanizadas modernas.

El problema más difícil que plantea el transporte de las nuevas pistas es su peso. No deben ser demasiado estrechas para que sean verdaderamente prácticas. Generalmente, una sección de pista Sommerfeld suele tener 35 metros de anchura y 1.000 metros de largo, con un peso algo inferior a 20 toneladas. Un navío costero de poco fondo, capaz de cargar 200 toneladas, puede, pues, llevar 10 kilómetros de pista para su uso inmediato. Pero el transporte por avión es más costoso.

### SU CONSTRUCCION

Reducido a su fórmula más simple, la pista Sommerfeld es una pieza de malla metálica que tiende a tomar su primitiva posición incluso después de haber pasado sobre ella los vehículos más pesados. Sus bordes están endurecidos y tienen listones rígidos que se fijan al suelo con estacas de tres pies de longitud.

Las pistas tienen otras aplicaciones que las de preparar caminos instantáneos. Por ejemplo, si se unen quince de estas alfombras metálicas, queda formada una pista de despegue para las fortalezas volantes o cualquier otro tipo de avión pesado de bombardeo. Aparte de la ventaja de que su construcción es rapidísima y evitar la espera al secado del cemento, su peso es infinitamente más ligero. Las piezas requeridas para la construcción de una pista de deslizamiento para aviones pueden ser transportadas en 18 camiones de doce toneladas mientras que el cemento necesario para la construcción de la misma pista por el procedimiento ordinario exige el empleo de 2.500 camiones de la misma capacidad de transporte. Estas cifras dan una idea de las ventajas del nuevo sistema.

### UN LECHO DE BONOTE

Se ha hecho la pregunta de si las pistas Sommerfeld pueden utilizarse en terrenos pantanosos o inundados. Colocando las pistas sobre palizadas tendidas sobre el barro, aun los vehículos más pesados pueden circular sin peligro. En los casos en que las pistas hayan de aguantar un fuerte impacto, como el hecho por los aviones pesados de bombardeo en las pistas de aterrizaje, se pone debajo de la red metálica un lecho de bonote o esterilla de coco.

Sería equivocado creer que las pistas Sommerfeld pueden manejarse fácilmente por cualquier persona. En realidad, tienen una técnica especial y los soldados que las tienden han tenido que aprenderla y practicarla con toda minuciosidad. Las pistas no se llevan más que cuando hay posibilidad de que sean necesarias. Quizá recuerde el lector que antes de hacerse los desembarcos en las costas de Normandía fueron a aquellas playas varios geólogos británicos para tomar muestras del suelo a fin de averiguar dónde podrían hacerse los desembarcos sin necesidad de preparativos especiales y en qué otros sitios era indispensable su uso.—Cifra.

### CRONICA DE BERLIN

# NO HA CAMBIADO LA SITUACION EN EL FRENTE OCCIDENTAL

## El mando aliado está dispuesto a impedir que se estabilice

Berlin (Crónica especial transmitida por radio). — Los observadores alemanes que habían pronosticado una rápida evolución en la batalla de Aquisgrán, favorable a las fuerzas defensoras, no han tardado en ver confirmadas sus predicciones de hace unas semanas. Porque cuando parecía que las tropas de Hobbes estaban a punto de apoderarse de la plaza, tras haber sido arrasada por los bombarderos aéreos y de artillería, una magnífica reacción germana ha permitido ensanchar el pasillo que sirve para el refuerzo de los defensores de la que fué bella ciudad Carolingia. Actualmente está en curso un fuerte contraataque alemán al Norte de la población, en el que intervienen fuerzas importantes frente a las tropas canadienses. Estas han tenido que ceder algún terreno que han intentado recuperar atacando en cuanto una pausa se lo ha permitido.

Más pese a esto, la situación del frente occidental no ha cambiado. Todavía quedan por librar muchas batallas —se declara—. Hasta que el desgaste que ellas producirán a las divisiones anglosajonas empiece a hacerse patente, no será posible pensar en la estabilidad del frente. Tanto menos cuanto que la presión sostenida de Eisenhower

confirma que el mando aliado, pese a las dificultades con que tropieza, está determinado a impedir la fijación de las líneas de contacto invernales en las regiones en que hoy se lucha.

En cuanto a los acontecimientos de Hungría, que han constituido, naturalmente, la cuestión de más importancia de las últimas cuarenta y ocho horas, no se ha publicado hasta el momento una declaración oficial alemana. Esta se espera, sobre todo, después de la proclamación en el país magiar del régimen nacional-socialista, con el que la cooperación entre los dos países se estrechará aún más. Nada se sabe aquí de la suerte del regente Horthy y sus ministros, pero se dice que la normalidad se ha restablecido por la rapidez unánime con que todo el pueblo húngaro ha actuado para impedir su entrega al bolchevismo. La satisfacción que esta prueba de lealtad ha despertado en los centros alemanes es lógica, y en ellos se declara que después del fracaso del movimiento de defección organizado en Budapest, ha desaparecido una de las amenazas más inquietantes que ha influido hasta aquí considerablemente en la marcha de las operaciones militares del Sureste de Europa.

**«PRODUCTOR: NECESITAS UN COMPAÑERO DE TU MISMA PROFESION QUE VELE CON ENERGIA POR EL MANTENIMIENTO DE TUS DERECHOS Y PROPONGA AQUELLAS MEJORAS QUE LEGITIMAMENTE TE CORRESPONDAN. PARA ELLO DEBES ELEGIR A UN CAMARADA DE TU OFICIO QUE SEA FIEL INTERPRETE DE TUS ASPIRACIONES»**

### PERSPECTIVA

# LA BATALLA DE FORMOSA

PREOCUPADA la gente por las noticias bélicas y políticas de Europa, apenas se presta atención a los acontecimientos que se desarrollan en Extremo Oriente. Y sin embargo, desde hace días se está desarrollando en aguas de Formosa una gran batalla aeronaval, cuyos resultados han de influir considerablemente en la estrategia de aquella región.

La actuación de la flota norteamericana ha hecho posible, junto con la ausencia de la japonesa, el espectacular avance de los aliados a través del Pacífico, desde los días críticos de Nueva Guinea. Una tras otra, las bases niponas, cuyas guarniciones aisladas, debido a aquella inacción de la armada nipona, tuvieron que sucumbir. Los últimos triunfos aliados situaban a sus fuerzas en el interior del cinturón defensivo del Japón y se abría ante ellas el camino de Filipinas.

Sin embargo, antes de intentar el asalto a las islas, el almirante Nimitz ha realizado una acción de gran envergadura sobre Formosa. No sabemos si intentará su conquista, pero la acción se desarrolla ya hace varios días y, por lo menos, se persigue su desmantelamiento. Desde el punto de vista estratégico, la operación está admirablemente escogida. Formosa, frente a la costa china, es el eslabón intermedio entre las islas japonesas y sus conquistas en el sur, y si fuera neutralizada, las últimas quedarían aisladas, se pena de situar la flota nipona en Singapur o Cambré, con lo que quedaría privada de su principal defensa la misma metrópoli japonesa. Los japoneses habían de optar, pues, entre un ataque al corazón de su imperio o a las ricas regiones de Filipinas e Indulindia.

Como se ve, pues, Nimitz plantea un grave problema a sus adversarios. Estos lo han comprendido así, de aquí que su reacción haya sido mucho más fuerte que de ordinario. Hasta su flota acudió, al parecer, pero según el comunicado del almirante Nimitz, dos barcos japoneses se dieron a la fuga cuando descubrieron nuestra fuerza combativa. Lo que si ha habido es una gran batalla aérea entre los aviones de los japoneses y los desulados de los portaviones norteamericanos. En cuanto al resultado, no puede ser más contradictorio, según se atiende a una u otra parte. Los japoneses aseguran haber hundido en total once portaviones, dos acorazados, tres cruceros y once buques de guerra de modelo no identificado, además del número de los averiados, que también es respetable, según su comunicado. El presidente del Consejo, general Koiso, ha manifestado: «Es deseado el momento esperado durante tanto tiempo», y el Gobierno visitó el santuario de Yamkumi en acción de gracias.

Pero la versión norteamericana es muy distinta. El comunicado de Nimitz asegura que los acorazados y portaviones norteamericanos no han sufrido daños de consideración y que sólo dos barcos de tamaño mediano alcanzados por torpedos aéreos, se retiraron del combate. Como se ve, hay bastante diferencia entre ambas versiones. Esto recuerda aquellos famosos comunicados nipones de las batallas del mar del Coral, en las que, a creerlos, toda la flota norteamericana y casi podríamos decir que con más barcos de los que tenía, vacía en el fondo del Pacífico. Entonces a pesar de ello, los acorazados y portaviones norteamericanos continuaron vendiendo de isla en isla, desalojando de ellas a los japoneses, y en cambio, la escuadra nipona, que después de estas hecatombes debía estar en franca superioridad, brillaba por su ausencia.

Ahora, si tales hundimientos se hubieran producido, con dos acorazados y once portaviones menos y con otro acorazado y seis portaviones averiados, tampoco se comprende que los japoneses rehuyan la batalla naval y que, según sus mismas noticias, se haya presentado en Formosa una nueva flota yanqui, ya que Nimitz se habría apresurado a retirarse. Y además, continúan los bombarderos aliados atacando Formosa.

Sólo el tiempo y las acciones posteriores nos dirán hasta qué punto se han logrado los objetivos perseguidos en Formosa. Si la operación ha tenido éxito, acertaría sensiblemente aquel plazo dado por los norteamericanos, que fijaba en año y medio, después de la de Alemania, la derrota del Japón. Y no olvidemos que los ingleses están concentrando en aquellas regiones una flota que por sí sola sea superior a la nipona.—J. S.



gigantesco avión aterriza en el aeródromo recién construido

### CRONICA DE ARGEL

# Gaule desiste de pedir a los aliados reconocimiento del nuevo Gobierno francés

## El general actuará enérgicamente para restablecer el orden interior

Argel (Crónica especial transmitida por radio). — La declaración del Subsecretario de Estado norteamericano, Edward Stettinius, respecto al reconocimiento del Gobierno provisional francés, en la que el general Gaule no se ha dirigido al Gobierno de los Estados Unidos en solicitud de su reconocimiento formal, ha arrancado a los políticos franceses una reacción que, según la opinión de la prensa local, deja las cosas en clara situación. Se declara en los centros diplomáticos, a propósito de las afirmaciones de Stettinius, que con tanta frecuencia se ha pedido ya sólo a Londres, sino también en Washington, el reconocimiento de la administración francesa, sin que una sola vez se hayan desentendido de presentar las excusas más apropiadas al momento para justificar la abstención de los dos Gobiernos británico y norteamericano a regularizar ahora sus relaciones con el Gobierno francés —sin duda porque temen comprometerse con una "Francia en formación", cuyas convulsiones políticas —ha sido la que ha obligado al presidente provisional de la República a renunciar por

ahora a la petición enésima de su reconocimiento, porque ello —se asegura— humillaría a Francia.

Por otro lado, los medios políticos franceses están convencidos de que este reconocimiento llegará por sí sólo en cuanto hayan quedado resueltos algunos problemas de orden interior de poca monta. Parece que entre las últimas explicaciones que se han dado por las autoridades competentes anglosajonas para razonar el no reconocimiento de Francia figura la de que el orden no ha sido totalmente restablecido en el país, donde siguen actuando grupos "incontrolados" que no han aceptado la autoridad de De Gaulle cuando que no han cumplido las disposiciones de éste y han ofrecido resistencia a las autoridades legalmente constituidas.

Pero este inconveniente —añaden los centros oficiales— no tardará en ser suprimido, porque el Gobierno francés está determinado a actuar con la máxima energía para el restablecimiento del orden. Y tras ello las grandes potencias admitirán en sus consejos a Francia, porque sin la cooperación de este país la reconstrucción europea no será posible.

# LA VUELTA AL CAMPO

Por AZORIN

¿Qué prefiere usted, señor: la industria o la agricultura? ¿Qué es lo que más le place: entrar en una fragua o asistir, en el haza, al labrado de la tierra? ¿Y qué escogería usted: vivir en la ciudad o vivir en el campo? Muchas preguntas son éstas; pero todas, naturalmente, tienen su contestación. La tienen mirando, principalmente, a la nación en que se formula. La nación ahora es España. España ha sido antaño predominantemente ganadera, y ahora es agrícola; el cultivo de la tierra no empece la industria; por el contrario la industria es completamente del beneficio del agro. Y no podrá darse industria potente si no se da agricultura boyante. El nuevo Estado se preocupa de la agricultura; a labradores de toda condición, procura hacerles fácil y cómodo el morar en las tierras. En España existen todas las zonas agrícolas; en ciertos parajes geográficos se dan, en corto trecho, como acontece en el litoral granadino, todos los frutos; desde el mar hasta las eminencias de Sierra Nevada encontraremos todas las temperaturas y todas las flores. ¿Y por qué con tanta riqueza y variedad en los frutos el propietario no ha de vivir, la mayor parte del año, en sus dominios? ¿Y por qué se ha de ausentar y dar pábulo, con su ausencia, a lo que se llama el absentismo? Combatamos el absentismo; por modesto que sea el patrimonio de un labrador hagamos que este labrador no nos ofrezca la parvoja de serlo lejos de su mundo. De la capital de la nación se debe volver al campo; se debe volver desde la capital de provincia; se debe volver desde el pueblo. No tengamos prejuicios contra la vida del campo; no seamos partidarios exclusivos ni de la ciudad ni de la campiña. Partamos la diferencia; vivamos unos meses en la ciudad y otros meses en el campo; tomemos ejemplo de lo que sucede en Inglaterra: no hay señor que no se precie, siendo ciudadano, de ser un campesino. En España nos lo recomienda un antiguo refrán: "Hacienda, tu amo te vea". Fray Antonio de Guevara tiene un librito —o sabrá el lector— titulado "Menosprecio de Corte y alabanza de aldea". Digamos, antes que se nos vaya la idea, que este don Antonio de Guevara, que menosprecia la Corte y ensalza la aldea, se pasó toda su vida andariego por las Cortes. Decimos las Cortes, en plural, porque en su tiempo todavía no se había fijado la capitalidad de España en ninguna ciudad y se iba de una en otra. Fray Antonio era cronista del César, es decir, de Carlos I; con el emperador anduvo andorrero por toda España. Ni Corte ni aldea exclusivamente; ya lo hemos dicho y lo repetiremos cuantas veces sea necesario.

Hagamos el hato, queridos amigos, y marchemos al campo; estaremos allí una larga temporada, y luego al venir a Madrid, encontraremos más gusto a la vida de la capital de España. Lo mismo puede decirse de los habitantes de las demás ciudades. La agricultura, desde luego, mejorará; tendremos nosotros interés, por ejemplo, en que el arado no se limite a arañar la tierra, y en que la poda, arte difícil, arte delicado, no secciona lo esencial y deje incoñume lo superfluo. Con el incremento de la agricultura tendrá más bríos la industria.

La población industrial encontrará un gran esfuerzo con la campesina. Productores de uno y otro ramo se competirán. Y no sólo es el beneficio material el que se vendrá a nuestras manos; lo espiritual ganará con la supresión del absentismo. La vida del ciudadano que more en el campo logrará un tónico que ahora no tiene. El campo serena; el campo aplaca los nervios. Cosas que nos irritan en la ciudad —verdaderas minucias— no nos mueven a indignación en el campo. Nuestros nervios están más sosegados. Y este sosiego, creedlo, queridos, trasciende, como es natural, a todos los órdenes de la vida. Desde el campo, las cosas se ven de otro modo que desde las grandes ciudades. Vámonos al campo; hagamos apresuradamente nuestro hatillo. En realidad, sin tener los inconvenientes de la ciudad, estaremos presentes en ella; la vida moderna, con sus adelantamientos, ha suprimido muchos de los obstáculos que se aligaban antes para vivir en el campo; la radio, por ejemplo, nos hace estar en el campo al mismo tiempo que en la capital. Y el automóvil nos facilita el acceso rápido a la ciudad cuando por alguna urgencia lo necesitamos. Lo dicho, caballeros: el que tenga la fortuna de poseer algún predio rústico, jcon el hato al hombro y al campo!

**"¿Por qué no se ríe usted en la plaza?" le preguntan a Manolete**  
**"Porque las plazas de toros son una cosa muy seria"**

**"El público va a ver torear y no a ver reír a los diestros"**

Zaragoza, 18. — El diestro Manolete ha hecho unas declaraciones al crítico taurino del diario «Amanecer»:

«...Todavía —dice Manolete— no he pensado en retirarme, pues mi afición no me lo permitiría, y no he pensado en lo que haré el año próximo; pero mi intención es hacer una temporada normal. El tamaño del toro me tiene sin cuidado, y lo que interesa es que embista.»

Preguntado qué opinión tenía sobre el torero mejicano Arruza, contestó Manolete que lo ha visto poco. «Pero mi impresión es la de que es un torero enormemente valiente y buen artista.» Y sobre Pepe Luis Vázquez, añade que es uno de los mejores toreros, aunque por circunstancias pasajeras, está en la actualidad un poco bajo de forma. Manolete añade que no tiene predilección por ninguna ganadería, y que todavía no ha pensado en casarse, pues ni siquiera tiene novia. Estima que su mejor actuación en esta temporada, ha sido la de la corrida de la Prensa, en Madrid, de la que guarda el mejor recuerdo, aunque esta temporada se me ha, dado muy bien.

Preguntado, por último, por qué no se ríe en la plaza, contestó que

«Españoles: no es trabajador sólo el que tiene las manos encallecidas por el trabajo. También lo es el técnico, que pone sus conocimientos al servicio de la producción»

las plazas de Toros son una cosa muy seria. Y el público va a ver torear y no a ver reír a los diestros. «Y en la calle, ¿se ríe usted?», le pregunta el crítico. «Siempre que alguna cosa me hace gracia», contesta Manolete.—Cifra.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

**Jornada**

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

POSEEDORES DE PAPELETAS MONTE, DE ALHAJAS, ACUDAN A

**JASPE**

quien las desempeña y paga altos precios PINTOR SOROLLA, 22

**Zapatillas**  
PISO DE GOMA  
FILTRO VULCANIZADAS  
Almacenes  
**CASTANO Y Cia.**  
CALLE CASTELLON, 11 - VALENCIA

# Importante acto electoral en la Tabacalera

## Pronuncia una vibrante alocución el jefe provincial y gobernador civil

### En Cullera vota la totalidad de los agricultores arroceros

Ayer tarde, a las cinco, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, visitó, en acto preparatorio para las elecciones sindicales que han de celebrarse el próximo día 22, la Tabacalera. Le acompañaban el delegado provincial de Sindicatos, camarada Pedro Lamata y el jefe de sectores de la Vicesecretaría de Ordenación Social, camarada Ramón Bueno.

A su llegada fueron cumplimentados por el director de la Tabacalera don Manuel Torán, ingeniero primero don Guillermo Dávalos, interventor don Vicente Pericás y al personal de la entidad. Seguidamente el camarada Laporta, con sus acompañantes y elementos rectores de la Tabacalera ocuparon la tribuna levantada al efecto en el amplio comedor de la fábrica.

Inició el acto el señor Torán, quien agradeció la asistencia de las jerarquías e hizo la debida presentación de las mismas a los productores.

A continuación el camarada Pedro Lamata pronunció un vibrante discurso. Puso de relieve la significación y verdadero alcance de las elecciones sindicales.

Analizó detalladamente la situación política pasada y actual de España, e hizo un interesante estudio comparativo de los regímenes por los que se gobiernan los Estados en la actualidad. Con respecto al comunismo hizo resaltar sus diferencias respecto al Nacionalsocialismo. Destacó la paz social, política y económica de que goza España en medio del grave conflicto que abruma al mundo.

El delegado provincial de Sindicatos fué clamorosamente aplaudido al finalizar su brillante intervención.

Seguidamente el jefe provincial y gobernador civil se levantó para dirigir la palabra a los productores, siendo saludado con entusiastas aplausos.

El camarada Laporta Girón comenzó diciendo que nuestro Estado se preocupa de multitud de problemas y, entre ellos, uno que afecta fundamentalmente a la justicia social de la Patria: el de que a ningún español le falte ni trabajo, ni pan, ni tranquilidad para él y sus hijos. «Venimos hoy—dice—para hablar de elecciones sindicales a fin de que os percatéis de cuál es su significado, ya que con ellas se os ofrece la oportunidad de intervenir desde los Sindicatos en las tareas laborales de España.

Cuantos problemas necesiten plantearse con miras al mejoramiento de la clase productora, así como cuanto afecte a las empresas, podrán ser expuestos por los propios interesados para su más eficaz resolución.»

A través de vuestros representantes—continúa diciendo—debéis hacer llegar a la Superioridad todos vuestros anhelos e inquietudes, con objeto de que sea un hecho real la mejora de los medios de vida del productor, a la vez que se logre un mayor desarrollo en orden a las empresas bajo el signo de la justicia. Las candidaturas de representantes están integradas por elementos en los que no se hizo apreciación sobre su ideología, con lo cual se viene a demostrar que estas elecciones no tienen

cariz político y si social en toda su plenitud.

El régimen —dice por último— no va a sufrir variación porque voten más o menos elementos, pues que el sistema gubernamental de España se decidió con la victoria en la Cruzada de Liberación. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El jefe provincial y gobernador civil escuchó al finalizar su magnífico discurso una larga ovación. Terminó el acto con unas palabras del director de la Tabacalera, entonándose acto seguido el «Cara al Sol», cuyas invocaciones de ritual fueron pronunciadas por el camarada Laporta y contestadas con fervoroso entusiasmo por todos los concurrentes.

### CONSTITUCION DE HERMANDADES SINDICALES DE LABRADORES Y GANADEROS EN CATALUÑA

En la tarde del día 17 tuvo lugar en Catarroja la constitución de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de dicho pueblo y de los de su comarca —Ajal, Alfajar, Benetuser, Beniparell y Masanasa— en un sencillo acto característico de la austeridad de la Falange.

Ocuparon la presidencia, nuestro Secretario provincial de Sindicatos, camarada Miralles, el Vicesecretario de Ordenación social, camarada Aparisi y las jerarquías locales de los pueblos antes citados.

En primer lugar se dirigió a los agricultores asistentes, el jefe local del Movimiento en Catarroja, camarada Carri, quien en una breve alocución expuso el motivo de esta reunión.

Seguidamente se dirigió al auditorio el vicesecretario de Ordenación social, que explicó en una documentada oración, el contenido de las ordenanzas de la Hermandad y los fines de organización de la agricultura, que con ella se persiguen.

A continuación toma la palabra nuestro Secretario provincial de Sindicatos, quien entre otros conceptos, y con brillantísimas frases, recuerda que el agricultor valenciano, que ha conseguido transformar los arenales en fértiles vergeles, no ha sabido conseguir que sus aspiraciones y necesidades lleguen al poder público para su pronta resolución, por falta de organización y cauce. Este cauce natural de sus aspiraciones ha de ser la Hermandad que hoy se constituye.

Aude después a las actuales elecciones sindicales, exhortando a los labradores a que voten para que de esta manera, la Hermandad tenga una vida real al ser un organismo cuyo cuadro de mandos habrá sido consecuencia de este sufragio.

Como final a este acto, nuestro secretario da por constituidas las Hermandades antes citadas, con gran entusiasmo por parte de los agricultores asistentes.

### EL ESCRUTINIO CORRESPONDIENTE A LOS GRUPOS ARROCCEROS ACUSA UN PORCENTAJE DE VOTANTES DEL 91'11 POR 100

Nada tan elocuente para expresar el interés despertado por las elecciones sindicales, que el domingo se iniciaron en nuestra provincia, como citar los resultados ya definitivos que arrojan los escrutinios correspondientes a los 64 pueblos que tienen constituido Grupo Arroceros en las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos. Considerando agrupados dichos pueblos por Comarcas, de acuerdo con la división establecida a efectos sindicales, la estadística de la elección se refleja en el siguiente cuadro.

Comarcas	Censo	Votantes	Porcentaje de votantes
Alicia...	7.774	7.399	95'17
Carlet...	5.094	4.734	92'93
Gandia...	1.648	1.297	77'01
Játiva...	1.708	1.487	87'06
Sagunto...	2.223	1.938	87'17
Sueca...	6.695	6.310	94'25
Valencia...	9.930	8.822	88'84
Totales...	35.108	31.987	91'11

«PRODUCTOR: SI ASPIRAS A VIVIR DE UN SALARIO QUE SEA SUFICIENTE PARA TUS NECESIDADES Y LA DE TU FAMILIA. SI ASPIRAS A TENER UN HOGAR CONFORTABLE E HIGIENICO. SI ASPIRAS A GOZAR EN LAS VACACIONES ANUALES DE UN MERECHIDO POSO. ELIGE AL QUE CONSIDERES MAS DIGNO DE TU PROFESION PARA QUE TE REPRESENTE»

### GRANDIOSO ACTO DICAL CELEBRADO EN MANISES

El pasado lunes, a las siete de la tarde, en el teatro Plus Ultra Manises, y ante una numerosa concurrencia de productores, que naba el local, bajo la presidencia del Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Pedro Lamata, a quien acompañaba el jefe de sectores de la Vicesecretaría de Ordenación Económica, camarada Ramón Bueno; Jefe Local y jefe de sectores, camarada Escobar; Delegado del Sindicato Local y demás autoridades y jerarquías locales, tuvo lugar un acto sindical preparatorio de las próximas elecciones sindicales.

En primer término, habló el Jefe Local y Alcalde, camarada Escobar, en sentidas palabras, exponiendo el significado del acto, haciendo la presentación de los oradores.

Seguidamente, habló el camarada Bueno, que hizo una detenida disertación sobre el sentido de los Sindicatos Verticales, describiendo el carácter representativo de los organismos, y que, precisamente por ello, el Movimiento propondrá a los cargos sindicales a los que llegare por elección de los propios afiliados.

Cerró el acto el camarada Lamata, que, en su brillante disertación, hizo un detenido estudio de la historia del campo, para finalizar después los distintos sistemas sociales que han sido ensayados, mayor parte de ellos con verídico ultraje a la dignidad del trabajador.

Con certeras palabras expuso el verdadero sentido de nuestra concepción nacional-sindicalista, que su justicia y en la equidad que pugna, tanto para los obreros como para los empresarios, encierra contenido sustancial, único que de resolver de una manera firme y eficaz el arduo problema social.

Finalizó el acto cantándose «Cara al Sol», dando el camarada Lamata las voces de ritual, que fueron unánimemente contestadas.

### SE CELEBRAN EN CULLERA LAS ELECCIONES SINDICATO ARROCCERO

Como estaba anunciado, el domingo celebráronse en Cullera, igual que en los demás grupos arroceros, las elecciones sindicales para elegir los miembros que de constituir la Junta del Sindicato Local Arroceros.

Se puede decir, sin ningún género de dudas, que la totalidad de los agricultores arroceros ha acudido a las urnas a depositar su voto libremente, habiendo quedado de los 1.400 inscritos en el grupo arroceros de Cullera, solamente sin votar.

A las nueve de la mañana comenzaron a votar, estando presididos las tres mesas electorales por el Alcalde y Jefe Local del Movimiento, por el Delegado de Ordenación Social y ex Alcalde de Cullera y por un gestor del actual Ayuntamiento.

De los veinte agricultores que componían la candidatura presentaron elegidos: don Vicente Rico con 1.074 votos; don Tomás Bayo Ros. con 824; don Leandro Valls Pla. con 584; don Leandro Rico Marí, con 524, y don José Rico, con 473. Los restantes de los que obtuvieron un número de votos muy apreciable, prueba del interés que la totalidad de los elegidos despertó en los agricultores.

A las siete se celebró el escrutinio, en presencia del delegado provincial, el presidente del Sindicato Arroceros y la totalidad de productores y vocales de Mesa.

Unos días antes de celebrarse la elección, el Alcalde y Jefe Local del Movimiento, camarada Ferrer, José Ribera, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Delegación de Sindicatos, en un momento de salud dirigido a los productores, les recordaba el derecho y, al mismo tiempo, el deber de votar. El presidente de la Federación Nacional de Agricultores, camarada Juan Antonio Gómez Trénor, felicitó en las últimas horas de la tarde al Jefe Local y Alcalde de Cullera por el éxito rotundo de estas elecciones sindicales haciendo extensiva su felicitación a todos los productores por el patriotismo demostrado al acudir a las urnas a emitir su voto.

### EN SU DOMICILIO

pruebe el aparato de radio antes de comprarlo y no olvide al compararlo junto al

### EMBAJADOR



«ECO DEL MUNDO EN SU HOGAR»

ASI COMPRARA EL MEJOR

VENTA A PLAZOS

Radio Iberia

CASTELLON, 4, y ALLCANTE, 5 (chañan)

### VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

# El 22 de octubre conseguiremos el calor de la auténtica participación del pueblo productor

# RELIGION

Día 19.—San Pedro Alcántara, confesor; Santa Rosina, San Tolomeo y San Lucio.—Rito doble.—Ornamentos blancos.—Misa de San Pedro. Oraciones imperadas. Prefacio común.

Viene de la 1.ª página) puede hacerse de otra manera que comenzando por que participe en el propio sindicato. Ahora bien, siendo éste una persona colectiva, ha de concretarse su actuación en el soporte indispensable de los representantes. Por tanto, si no influye el afiliado designándolo, tendrá que limitar su actuación a la mera súplica cerca de ellos para que conozcan sus problemas y puntos de vista, lo cual no puede llamarse propiamente una participación activa. Digo sinceramente que no comprendo se pueda tener una opinión distinta, basada ni en motivos históricos, ni en exigencias doctrinales, ni siquiera en conveniencias del momento.—Cifra.

**EN TARRAGONA**  
Tarragona, 18. — Con gran intensidad prosigue la campaña electoral que vienen realizando las jerarquías de la Central Nacional Sindicalista de todas las localidades de esta provincia. Entre los productores reina el mayor entusiasmo.—Cifra.

**EN MORA DE TOLEDO**  
Mora de Toledo, 18. — Como acto preparatorio para las elecciones sindicales, se ha celebrado uno en el teatro Principal, que se encontraba lleno de público y adornado con las banderas nacional y del Movimiento. Con estas elecciones sindicales —dijo el Jefe provincial— se cumple el deseo del Caudillo, cuyo programa se cumple al pie de la letra, de que los productores españoles participarán directamente en las tareas del Estado. Terminó diciendo que España, guiada por Dios y por Franco, ocupará un puesto destacado en el mundo. Finalizó el acto, que resultó brillantísimo y seguido, con verdadero entusiasmo, cantándose el «Cara al Sol» y dándose los gritos de ritual.—Cifra.

**EN ALICANTE**  
Alicante, 18. — En la casa sindical se ha celebrado una importante reunión preparatoria de las elecciones sindicales, a la que asistieron todos los jefes locales y delegados de Sindicatos de las zonas comarcales de Elche, Segura y Orihuela. En dicha reunión se dieron detalles y otras instrucciones de la labor a desarrollar por todos los asistentes en sus respectivos pueblos para el mayor éxito de las elecciones que se van a celebrar el próximo día 22. Reinó entre todos el mayor entusiasmo e interés para realizar la importante misión encomendada, de tanta trascendencia para la futura actividad social y de la producción de dicha comarca.—Cifra.

**EN HUELVA**  
Huelva, 18. — En la Delegación Provincial de Sindicatos se han celebrado reuniones, a las que han asistido las distintas agrupaciones profesionales con vistas a las elecciones de cargos sindicales, que se verificarán el próximo domingo, día 22. Se reunieron, sucesivamente, los productores encuadrados en los Sindicatos de Banca y Bolsa, Transportes y Comunicaciones, Hostelería y Similares, Papel, Prensa y Artes Gráficas y Piel. Presidieron los jefes de los Sindicatos respectivos, quienes dieron instrucciones de todo género sobre el carácter y forma en que se desarrollarán las elecciones, y aclararon las dudas que fueron expuestas por algunos productores.—Cifra.

**EN SEVILLA**  
Sevilla, 18. — Se ha dado un gran ejemplo de entusiasmo y preocupación por las elecciones sindicales. «Estoy muy satisfecho —ha dicho el Delegado provincial de Sindicatos— por el orden y disciplina sindical con que se van desarrollando las votaciones previas para el gran acto electoral del 22 de octubre.»—Cifra.

**EN SEGOVIA**  
Segovia, 18. — Alcanza en estos momentos su punto culminante la campaña de propaganda que se celebra en la capital y su provincia, a cargo de las jerarquías del Movimiento, para orientar a los productores sobre las elecciones sindicales que han de verificarse el próximo domingo.—Cifra.

## LOS ALIADOS MANTIENEN LAS LINEAS QUE RODEAN A AQUISGRAN POR COMPLETO

ganizada alemana, según comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel general del general Dempsey.—Efe.

**CONQUISTA DE IJZENDIJEKE**  
París, 18. — Las tropas aliadas que avanzan en la bolsa del Escalda, en extenso frente, han conquistado el pueblo de Ijzendijke, ocho kilómetros al Oeste de Wavojaarda Plant, según se anuncia oficialmente. Las vanguardias británicas se hallan a menos de doce kilómetros de la estación terminal de Breshens del «Ferry-Boat» de Flesinga donde hay señales de destrucciones germanas.—Efe.

**UN MENSAJE DE EISENHOWER**  
Nueva York, 18. — El general Eisenhower, en un mensaje cablegráfico dirigido a la conferencia que se viene celebrando bajo los auspicios del diario «Herald Tribune», declara que la misión de la fuerza expedicionaria aliada consiste en destruir al enemigo en el frente occidental. Tenemos frente a nosotros un enemigo que lucha con desesperación. Los días que siguen han de ser de extrema dureza.—Efe.

**BAJAS DE LAS FUERZAS IMPERIALES**  
Londres, 18. — Las bajas sufridas por las fuerzas imperiales desde que empezó la campaña en el Oeste de Europa hasta el final de agosto eran 103.842, de las cuales, 20.795 son muertos, 63.192 heridos y 49.854 desaparecidos o capturados prisioneros, según ha declarado el vicepresidente Ministro Attlee.—Efe.

**LOS CAMPOS DE CONCENTRACION**  
Londres, 18. — Cierta número de prisioneros de guerra británicos han muerto en campos de concentración como consecuencia de los ataques aéreos aliados contra el Continente, según ha declarado el Ministro de Estado, Richard Law, en respuesta a una pregunta. Law dijo: «Algunos campos de prisioneros están situados cerca de objetivos militares legítimos, contraviniendo el artículo nueve de la Convención de Ginebra.»—Efe.

**UNA TREMENDA BATALLA MAS ALLA DE AQUISGRAN**  
Bruselas, 18. — Las fuerzas norteamericanas que luchan más allá de Aquisgrán están librando una tremenda batalla contra las reforzadas posiciones alemanas, que quieren impedir a toda costa su aproximación a Colonia, anuncia un corresponsal de la prensa combinada americana. Añade que los combates más duros se libran a menos de 48 kilómetros de la importante capital industrial de Renania. Al mismo tiempo que una flota de 2.100 aviones emprendió el tercer ataque en los últimos cuatro días de devastadores bombardeos contra Colonia. Las operaciones aéreas alcanzaron también la zona de Hurligen, donde están en curso encarnizados combates a menos de 42 kilómetros de Colonia.—Efe.

**LA SITUACION DE AMSTERDAM**  
Bruselas, 18. — Amsterdam se parece a una ciudad sitiada: la vida civil está muerta, varios arrabales se hallan bajo las aguas, no hay luz ni teléfono, no funcionan los transportes municipales, los espectáculos están cerrados, el puerto y sus instalaciones han sido destruidos en su mayor parte, casi todos los almacenes han cerrado sus puertas y las oficinas particulares también. La descripción que antecede ha sido hecha por un holandés que acaba de llegar al Cuartel general del II Ejército británico.—Efe.

**CONQUISTA DE VENRAIJ**  
Bruselas, 18.—Tropas británicas han conquistado Venraij, en la que ha cesado toda resistencia or-

**CONQUISTA DE VENRAIJ**  
Bruselas, 18.—Tropas británicas han conquistado Venraij, en la que ha cesado toda resistencia or-

## CRUZADA DEL ROSARIO

El Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica nos comunica: «De acuerdo con lo dispuesto por nuestro excelentísimo señor Arzobispo, estos domingos anteriores las jóvenes y los jóvenes, y en el último, las mujeres, han acudido al Rosario de la Aurora; el próximo domingo lo harán los hombres, deseosos de manifestar su aprecio a las disposiciones de nuestro bondadosísimo Prelado.»

Nada más natural por parte del señor Arzobispo, ni más justo y acertado con la devoción de los hombres valencianos. Lo primero, porque ha querido el Prelado volcar su confianza en los hombres en esta Cruzada tan oportuna y tan de estos tiempos en que, a calamidades y trastornos grandes hay que oponer virtudes y sacrificios. Y, devociones fuertes y públicas que, partiendo de la cabeza, del jefe de familia, de los hombres, arrastre con su ejemplo a todos los demás; y lo segundo, porque es tradicional en Valencia la devoción del Rosario de la Aurora para los hombres, donde se ha mostrado en todo tiempo la fe, la religiosidad y la recumbencia de la devoción de los valencianos por la Santísima Virgen.

El próximo domingo, y con motivo tan justo y elevado, como es orar por el Padre común de los fieles y por la ansiada paz y amor entre los hombres, ¡qué católico valenciano se quedará sin asistir?

## ANTE EL DOMINGO DE MISIONES

### Nuestro deber de católicos

Domingo mundial de la propagación de la fe. Día del Catolicismo. Es triste que los católicos se preocupen de temas o asuntos más o menos interesantes, más o menos vitales, como son un partido de fútbol o el curso que sigue la guerra. Bien está que esto hagan si tienen afición a aquel deporte o simpatía por unas naciones u otras. Pero por encima de esos temas o asuntos, hay otro que les supera en importancia y trascendencia: Las Misiones.

Y las Misiones son una obra que ningún católico puede olvidar o eludir con ninguna excusa, por respetable que sea. Porque, al fin y al cabo, no sería más que eso: una excusa.

En primer lugar se ventila algo muy esencial. La vida de la Iglesia, ya que, como organismo, como cuerpo, Cuerpo místico de Cristo, necesita crecer y desarrollarse hasta llegar a la edad adulta; es decir, hasta conseguir que los infieles se hagan católicos. Por consiguiente, como miembros de este Cuerpo místico de la Iglesia, estamos obligados a cooperar a su desarrollo. Por otra parte, como acto de caridad. ¿Quiénes hay más necesitados que los infieles, que carecen, muchas veces, de lo necesario para el cuerpo, y siempre de la fe, la gracia del alma? Así lo dice el Papa, como también afirma, como consecuencia, que ellos son los que tienen más derecho a nuestra caridad. Si, pues, los infieles son hermanos nuestros, redimidos como nosotros, con la Sangre de Jesucristo, justo y obligado es que tengamos nuestra mano abierta, repleta de dones, para atenderles en sus necesidades espirituales, especialmente.

Por tanto, ningún católico puede excusarse de ayudar a las Misiones, porque implícitamente negaría su catolicidad. Y si reza el Credo y dice: Creo en la Santa Iglesia Católica, tiene que practicar ese Catolicismo, ayudando con sus oraciones y limosnas a la expansión de la Iglesia y conservación de los infieles.

**ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA.—JORNADAS DE ESTUDIO Y VII ASAMBLEA DIOCESANA**  
El lunes por la tarde comenzaron las jornadas de estudio para dirigentes de los centros de la diócesis. Con una asistencia de unas 150 jóvenes. Se están celebrando las diferentes clases, de gran interés para la formación de las dirigentes y orientación de las campañas apostólicas a realizar. Como en años anteriores la rama de las jóvenes comenzará oficialmente el presente curso con la celebración de una asamblea. La apertura de la misma tendrá lugar el día 19, por la tarde, con la celebración de una hora santa, a las cinco, en la Capilla del Santo Cáliz, y de una sesión solemne a las siete y media. Recordamos a todas las asambleístas deben matricularse por medio de sus presidentes parroquiales o directamente en el Secretariado Diocesano, Mar 23.

## Concurso de carteles para la Semana Santa DE TARRAGONA

**BASES**  
Primera. — Se convoca un concurso de carteles anunciadores de la Semana Santa de Tarragona, pudiendo acudir a él todos los artistas de nacionalidad española.  
Segunda. — Las medidas son las oficiales de 1 x 0'60 metros en sentido vertical, y deberá ser presentado montado en bastidor.  
Tercera. — El procedimiento se deja a libre elección de los artistas concursantes, pero supeditado a su facilidad de reproducción en Offset o litografía y con un máximo de cinco colores.  
Cuarta. — El cartel deberá estar en sitio bien visible el lema: «Semana Santa. — Tarragona»  
Quinta. — Tendrán preferencia en igualdad de méritos los de temas de ambiente tarraconense y que mejor reflejen la dignidad fervor religioso y austeridad que caracterizan la Semana Santa de Tarragona.  
Sexta. — Se concede un primer premio de mil pesetas, ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento; un segundo de quinientas pesetas, ofrecido por la Excmo. Diputación, y un tercero de quinientas pesetas, por el Gremio de Hostelería y Bares.  
Séptima. — El Sindicato de Iniciativa podrá adquirir, de acuerdo con los artistas, las obras que a juicio del Jurado sean dignas de utilizarse para fines de propaganda.  
Octava. — Las obras deberán ser presentadas sin firma ni monograma alguno y con un lema bien legible, lema que también deberá figurar en la cubierta de un sobre cerrado, que deberá acompañarse y en él habrá el nombre y dirección del artista autor de la obra presentada a concurso.  
Novena. El Jurado estará compuesto por el Excmo. señor Alcalde; el Excmo. señor Presidente de la Diputación; el Presidente del Sindicato de Iniciativa; la Agrupación de Asociaciones, y un representante de la Vicesecretaría de Educación popular, siendo su fallo absolutamente inapelable.  
Décima. — El plazo de admisión termina el día 20 de diciembre, a las nueve de la noche.  
Undécima. — Las obras deberán ser presentadas en las oficinas del Sindicato de Iniciativa, Rambla del Generalísimo, número 50, Tarragona, donde se expedirá un recibo, debiendo ser retiradas las no premiadas o adquiridas, del 10 al 15 de enero de 1945, entendiéndose que el no retirarlo significa su renuncia. Los carteles presentados al Concurso, se exhibirán con la máxima publicidad en el salón de exposiciones del Sindicato, durante las fiestas de Navidad.  
Décimasegunda. — Las obras premiadas o adquiridas, quedarán de la absoluta propiedad del Sindicato, quien podrá utilizarlas para sus fines de propaganda, pudiéndolas reproducir a todo color o por cualquier procedimiento gráfico.  
Décimatercera. — A juicio del Jurado podrán ser eliminadas y que no figuren en la exposición las obras que por su falta de valor artístico o por otras causas, no fueran dignas de este concurso.  
Décimacuarta. — El fallo del Jurado será radiado y publicado

**CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE A. C.**  
Secretariado de aspirantes  
Se recuerda a los centros de la capital y pueblos de los alrededores que el próximo día 23, a las ocho de la noche, tendrá lugar la inauguración de la Escuela Diocesana de formación para instructores de aspirantes. En las oficinas de este Consejo están a disposición de quien las solicite las hojas de matrícula.

**IX asamblea**  
La asamblea anual de los jóvenes de Acción Católica de esta diócesis correspondiente a este curso, se celebrará los días 21 y 22 de los corrientes en régimen de internado, en el convento de las religiosas operarias doctrineras de Alcañes.  
Los centros que todavía no han comunicado el nombre de su representante deben apresurarse a notificarlo con el fin de evitar confusiones de última hora.  
La clausura será el mismo domingo 22, por la tarde, en dicho convento.

**CABILDO DE PARROCOS**  
Mañana a las once se celebrará, en la Capilla del Santo Cáliz (Catedral), la Misa solemne funeral que el Cabildo de Párrocos ofrece al que fué su digno abad-presidente muy ilustre señor don Juan Mifiana Mabeu.

en la prensa antes de la inauguración de la exposición, cuya fecha también se anunciará oportunamente,

# Deporte

## OPINE USTED

El deporte visto por los aficionados

### Una pregunta con respuesta

Dentro de breves días como es sabido, comenzará la IV Vuelta Ciclista a la región valenciana que organiza nuestro colega «Levante». La afición deportiva concentra su interés en esta magna prueba, que durante una semana ocupará la atención de toda España, porque en ella participarán las más destacadas figuras del ciclismo español, en una emocionante competición, ya en las postrimerías de la temporada.

Para que nos hable de esta importante prueba, hemos visitado a Fabio Regolf, el que fué gran corredor en su juventud y que en la actualidad ostenta la presidencia del Comité Regional de la U. V. E. En la vuelta tendrá el cargo de Juez-árbitro, compartiendo con el director de la misma, camarada Ferrando Llácer, una gran parte de la inmensa labor que su organización requiere.

A Fabio Regolf hemos hecho la pregunta siguiente:

—¿COMO VE USTED LA VUELTA A LA REGION VALENCIANA?

Y he aquí su contestación:

—Espero que este año la IV Vuelta que organiza «Levante» supere en interés las ediciones anteriores, en las que, debido a las circunstancias en que se desarrollaron, la espectacularidad y la emoción fueron la nota más destacada.

Este año ha habido aún más dificultades que vencer que en los anteriores. Primero



fué el aplazamiento de la fecha inicial. Y hasta hace pocos días no se sabía si sería posible realizar la Vuelta. Ello obligó a suspender la propaganda, que no se ha reanudado hasta tener la certeza de su celebración, cuando quedaba ya muy poco tiempo para «ambientar» a la afición y enterarla de los principales detalles de esta magna carrera. Pero a pesar de estas circunstancias adversas, yo espero que la prueba sea un éxito deportivo. Nuestra región tiene verdadera afición al ciclismo, y estoy seguro de que, a pesar de la rápida preparación, ha de responder cumplidamente al mejor éxito.

Por lo demás, la carrera está perfectamente organizada. Las etapas son fáciles. Y el tiempo, el mejor para esta clase de pruebas, ya que ha pasado la época de más calor, sin llegar a la crudeza del invierno. En cuanto a los premios, puede asegurarse que es la mejor recompensada de Es-

Todos los trabajos de colaboración espontánea para esta Sección, deberán remitirse a la Redacción de JORNADA, indicando en el sobre: «Para OPINE USTED». Deberán, asimismo, venir escritos a máquina, por una sola cara y dos espacios, firmados con el nombre y apellidos del autor, y su extensión no podrá exceder de una cuartilla.

### 1 ¿Gol fantasma?

Si, realmente, sí. Aunque la cámara fotográfica de nuestro buen amigo Finezas ha querido captarla de un modo distinto. ¿Recuerdas, aficionado, que el domingo estuviste presenciando el partido Real Gijón-Valencia? ¿No crees recordar que tal jugada, a la que hace referencia la fotografía aparecida en «Deportes», no es realmente la que debió publicarse? Aclarándolo un poco, la fotografía en «cuestión» representa una jugada junto al poste que el público valenciano no reclama como gol, porque no existió, y si debió publicarse la fotografía en que Lerin recogió el balón en el centro de la portería dando la vuelta, cara a la misma. Esta fué la jugada que la afición, por creer que el balón había traspasado la línea de gol, la reclamó como a tal, aunque el señor Vilalta creyó lo contrario y no lo dió como válido. ¿Está claro?

VICENTE MARTINEZ LLABATA

### 2 El Valencia F. C. y los "Opine Vd."

Por demasiado repetido y ya casi morboso prurito en la mayoría de los señores que escriben en esta sección, de personalizar en sus duros e inconsecuentes ataques a determinados componentes de nuestro equipo, salgo al paso a través de estas líneas para contrarrestar, si cabe, tan tendenciosas manifestaciones.

Epidemia forman ya, las "opiniones" que se dedican exclusivamente a censurar con dureza insólita, no tanto la actuación de determinado

paña; más, incluso, que la Vuelta a Cataluña, que si bien tiene más cantidad en premios, no concede dietas a los ciclistas, cosa que en la nuestra si que se hace, con lo que salen beneficiados los corredores.

Respecto al posible vencedor, no puede hacerse un pronóstico que tenga una base firme, porque ni siquiera conocemos todavía quiénes son los que han de participar. Hasta el domingo, en que se hará el precintaje de las máquinas, no sabremos quiénes tomarán la salida. Tenemos el compromiso de algunas de las más destacadas figuras nacionales; otros nos han pedido condiciones, pero inscripciones definitivas aun no las hay. Claro que esperamos que a la hora de la salida estará en línea lo mejorcito del ciclismo español. Y entre los Sancho, Antonio Martín, Casas, Delio Rodríguez, Berrendero —aunque éste se encuentra actualmente bajo de forma—, Trueba, Vicente Miró, etc., puede salir el vencedor.

Me interesa hacer constar el magnífico plantel de jóvenes figuras que tenemos en Valencia y que «harán» la Vuelta encuadrados en el equipo del Frente de Juventudes. Hay unos cuantos como Rafael Ecuriet, Plasencia y Lanza, que bien cuidados llegarían en muy poco tiempo a ser grandes ases. Tan sólo les falta una ayuda económica prestada por las firmas comerciales, que les permitiera salir con más frecuencia a las rondas nacionales. Su consagración no tardaría en llegar.

Resumiendo, diré que espero que la IV Vuelta a la Región Valenciana repita el éxito de las ediciones anteriores y sitúe definitivamente a nuestra región en el lugar que deportivamente merece.

elemento de nuestro equipo, como su propia personalidad. Esto, señores, no conduce a nada práctico; es lo que en sentido comparativo, llamaríamos politiquilla de partido, y como a tal, detestable a todas luces. Existen unos señores de indudable prestigio a quien compete esta misión, y ellos, y no nosotros, saben perfectamente las condiciones y circunstancias que concurren en cada jugador.

Cuando nuestro prestigioso entrenador señor Cubells, aúnea a los Eizaguirre, Iturraspe, Mundo y Gorostiza, es porque indudablemente están muy por encima de aquellos otros que puedan ocupar el mismo lugar. Importa poco que sean del norte, del sur o del centro. Son profesionales del deporte futbolístico, y admitiendo, como heis de admitir, este profesionalismo, no hay motivo de discusión. Y que quede bien sentado que el que escribe estas líneas es valenciano auténtico.

ALVARO BORT CLIMENT

### 3 ¿Diferencias u olvidos?

A estas horas y a varios días fecha de haber logrado la Copa del Generalísimo el equipo de boxeadores aficionados de Levante, y sólo han merecido el alto honor de una ligera gaceta anunciando su llegada y una información de su actuación por parte de los periódicos de la capital. Si hubiera sido el Valencia C. de F. quien en fútbol hubiese logrado tal hazaña, de seguro se hubieran arreglado unos cuantos homenajes, recepciones oficiales, repartos de premios, tracas, petardos, músicas y alguna que otra «paellita». No es que no se lo merecieron, pero ¡vamos a ver! Estos son profesionales y aquellos aficionados. Unos cobran y los otros no. Estos luchan por obligación, por su «paqueteta». Aquellos, por su honor y nuestro prestigio de valencianos. ¿No es más laudable la acción de los boxeadores que la de los futbolistas? ¿Y por qué tan enorme diferencia de trato? A los desmemoriados les recordaré que: Se ha adjudicado la Copa del Generalísimo «en propiedad» (heroicidad no lograda por el Valencia C. de F.) y recibieron sendos premios como a mejor equipo nacional; otro al boxeador más completo, A. Bertrán; otro al mejor árbitro, Agullar. (Si, sí, al que llaman no sé quiénes, el Gojenuri del boxeo). Y aun con todo ello a cuestras, NADA. ¿Qué más se necesita para que Valencia se sienta agradecida a estos muchachos? ¿Me lo sabrían decir? ¡¡¡HURRA!!! entusiasta para los boxeadores aficionados de Levante!

JOSE ESCRIBA TOMAS

### 4 No exageremos

Ya a estas alturas hay quien se atreve a afirmar, sin temor a dudas, que en esta temporada el Valencia no tiene nada que hacer en la Liga, fundando tal afirmación en los pobres resultados obtenidos en sus dos primeros partidos de campeonato y en su no menos pobre actuación de su último partido en Mostalla —a pesar de su holgada victoria—, todos ellos con clubs de los más recientemente ascendidos de la Segunda División y no muy calificados aspirantes al descenso.

Sin embargo, no deja de ser aventurada tal afirmación, ya que si bien es cierta la gran deficiencia observada en sus actuaciones, no lo es menos —caso éste que debemos recordar— que en pasadas temporadas, precisamente estas malas actuaciones fueron, la mayor parte de las veces, con estos clubs de tan mínimas aspiraciones, debido al exceso de confianza con que han salido a disputar estos encuentros los jugadores del Valencia y a su gran aversión a emplearse a fondo en ellos, quizá por reservarse para otros de más compromiso, o quizá (!) a no creer a sus contrincantes dignos merecedores de desgastar sus energías. ¡Pesa mucho ser «campeonísimos»!

Esperemos sepa el Valencia corregir a tiempo estos defectos y co-

## UNA NOTICIA AL DÍA



### JUNCOSA traspasado al Atlético Aviación

Y el interior Hernández, al Español

Madrid, 18.—Juncosa, el jugador del Español, ha pasado a formar parte del Atlético Aviación de Madrid.

Este club cede al equipo catalán el interior Hernández. —Alfil.



Vaya. Ya han visto ustedes lo que le pasó en Madrid a Ortúzar. Fractura de peroné. Que es una «fractura» muy cara. Porque el pobre Higinio se va a pasar dos meses sin ponerse el pantalón corto.

Pero eso no es obstáculo para que la prensa madrileña siga hablando del fútbol «bronco y copero».

Y del trío defensivo valenciano, «tan bueno como aspero». Y del equipo «desgarrado y violento». Y es que, claro; de algo se ha de hablar el martes por la mañana.

Y hablando de otra cosa. A Vidal, el entrenador del Se-quirol, le han dejado cesante.

Entre otras faltas graves se le acusa de hacer declaraciones.

Caramba. Con lo bonito que resulta eso siempre. Y sobre todo ahora, que se ha puesto de moda. Por lo menos, a la hora del café, en el Trocadero.

Por lo visto, no ha sido demasiado feliz el debut de Santacatalina en el Sabadell.

Porque el Aviación se llevó los dos puntos. Y eso, sin estudiar las condiciones climatológicas de la Cruz Alta, ni nada.

Y es que los hay desconsiderados.

Y ahora, una de ciclistas.

¿A que no adivinan ustedes lo que dijo Sancho, el gran «rueter», a su familia, al venir a inscribirse a la IV prueba ciclista que organiza «Levante»?

—Esperarme un día de éstos, que voy a dar una Vuelta...

Ahora resulta que los que hace dos meses iban por ahí diciendo que Beltrán era un fenómeno, han cambiado de parecer.

Y dicen que está agotado, desfondado y desmoralizado. Y además, demasiado gordo.

Pero a pesar de todo, la Orpiva —que no es tan pesimista— no ha abandonado su propósito de montar su revancha con Llácer, antes de Navidad.

Y nosotros —que tampoco somos tan pesimistas— hemos prometido formalmente no perderlos.

Nuestro servicial espía con bigote nos ha comunicado en secreto que Folgado está preparándose estos días muy cuidadosamente con vistas a una pelea sensacional.

Primero se dijo que el contrincante sería Ferrer, Rodri o Gascón. Pero ahora parece que el candidato más probable es Lloréns.

Ese día pensamos ir también a la matinal, con nuestro sombrero de papel, por supuesto.

Porque cada tortazo va a valer un duro.

ARCO

responda como debe al apoyo de la numerosa afición le presta, recuperándose en sus próximos encuentros con rivales de más valía, dando al traste con esas profecías que tan poco le favorecen.

GREGORIO ALCALA

### El secretario nacional de la delegación de Deportes informados al general Moscardó

Barcelona, 18. — A propósito de la visita que hizo ayer al laureado teniente general Moscardó secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, camarada Cadenas, se ha facilitado una nota en la que se señala que el Capitán general fué informado de los asuntos en trámite en la Delegación, especialmente el éxito que constituyó la visita del Sporting Club de Portugal a Madrid y las gestiones realizadas para el estrechamiento de las relaciones deportivas entre España y Portugal.

También fué informado de los estatutos orgánicos de la Delegación, elaborados por el Consejo rector, en los que se sientan las bases para el futuro desarrollo de la cultura física. — Alfil.

### EL CAMPEONATO CANARIO DE FUTBOL

Las Palmas, 18. — En la cuarta jornada del Campeonato Canario de Fútbol se ha producido una nueva sorpresa con la victoria del Atlético sobre el Real Victoria por 2 a 1. — Alfil.

### Parte del quirófano

Los granadinos Galvany y Más, lesionados

Pero se cree que podrán alinearse frente al Castellón

Granada, 18. — A consecuencia del encuentro jugado el pasado domingo en el terreno de Los Cármenes, están lesionados los jugadores granadinos Galvany y Más, aunque, por fortuna, de poca consideración, por lo que se cree que ambos podrán alinearse el próximo domingo frente al Deportivo Castellón. — Alfil.

Madrid, 18. — En la próxima semana comenzarán a celebrarse en el frontón Fiesta Alegre, hoy local del Real Madrid, las reuniones de lucha. — Alfil.

### EL MURCIA, camino del Estadio

PRESENTARA EL MISMO EQUIPO QUE VENCIÓ AL SEVILLA

Murcia, 16. — El mismo equipo del Murcia que venció al Sevilla será el que el domingo juegue en Madrid frente al Atlético Aviación.

El conjunto que actuará, estará formado por Marin, Novo, Sierra, Alvarito, Mariateges, Castro, Domenech, Uribe, Morera, Martínez y Narro.

El equipo saldrá el sábado por la mañana en autocar, acompañado del entrenador Bonet.

Esta mañana sometió Bonet a sus muchachos a un entrenamiento y se jugó un breve encuentro con el Imperial para probar el Murcia a su nuevo medio centro Villanueva. — Alfil.

# LA JUNTA CENTRAL FALLERA ORGANIZA UNA VELADA ARTISTICA

## Para elegir la corte de honor de la Fallera Mayor

Están muy adelantados los trabajos para la velada que próximamente se celebrará para la elección de la Corte de Honor de la Fallera Mayor.

Dado lo avanzado del tiempo se celebrará en nuestro primer coliseo en un sugestivo programa de detalles serán dados a conocer próximamente.

Este año se ha impantado la novedad de que la elección será realizada por los presidentes de todas las comisiones de falla de Valencia, lo que se logra que en la citada elección tengan intervención directa todas las comisiones.

Se ha fijado la fecha tope del día 25 de los corrientes para la recepción de fotografías de señoritas falleras en las oficinas de la Junta Central Fallera, sita en Ferias y Fiestas del Excmo. Ayuntamiento. La citada fotografía deberá ser tamaño postal y no es preciso vaya acompañada con el traje regional. A la fotografía se añadirá nombre, edad y domicilio.

A juzgar por los elementos que han prometido su cooperación y los que está en proyecto recabar, puede asegurarse que la velada de elección de la corte de honor de la Fallera Mayor, constituirá una página señalada en la historia de las fallas de Valencia.

Las comisiones que no hayan entrado los cinco ejemplares del reglamento por el que han de regirse las comisiones de falla, podrán efectuarlos todos los días laborables de 7 a 9 de la tarde, en las oficinas de esta Junta Central.

### FALLA DE BARCAS Y ADYACENTES

La comisión falla Barcas y adyacentes inicia sus actividades falleras y según nos comunican, están ensayando nada menos que «La Fuerza Bruta», de don Jacinto Benavente y el gracioso juguete infantil «Día de Reyes», bonita zarzuela en un acto, para ponerlas en escena el próximo domingo día 22 de los corrientes en la Casa de los Obreros.

### Espectáculo "Ritmo en jazz", en Ruzafa

Organizaciones Cándilejas han presentado en el teatro Ruzafa, en sesión matinal, un espectáculo musical titulado «Ritmo en jazz», que obtuvo un éxito notable de público. Tomaron parte en dicha representación la orquesta A. B. C.; el cantor Gutiérrez, acompañado al piano por el maestro Doménech; la vocalista Lolita Garrido y Adelita Vazero; el cantor Guerrero; Palop; Sergio y su pareja de baile, y Paquito Escudero.

Como base del programa figuraba Pedro Oltra y su conjunto rítmico, que tuvieron, como todos, una actuación lucida.

Presentó a todos los artistas el popular locutor Saname, que lo hizo con donaire y personalidad.

El público numeroso, que acudió al Ruzafa tributó a todos los artistas caluroso aplausos, prueba del agrado con que asistía al espectáculo matinal.

### Poesías y músicas infantiles

#### "Mis canciones"

La Editorial Juventud, cuenta entre sus publicaciones exquisitas, con este librito primoroso de Palmira Jaquetti que ilustra con delicia Elvira Elias. La gracia, que ya asoma en su portada, campea hasta el índice de las diecisiete composiciones que contiene. Constituyen un acierto rotundo las veinticinco páginas del libro. La intención de la música, el texto, dibujos y colores, está lograda por entero. Ella recoge los eternos temas de la infancia, que transidos de tierno lirismo y suaves tintes populares, una dulce y alegre resonancia, los hace eficacísimos por su fácil asimilación. La melodía allí es apta para la voz; la palabra, pura, como para el despertar de la inteligencia; y la pintura, con sus tonos finos y el relieve de sus líneas, lo más adecuada para suscitar el encanto total de los pequeños. Este libro, sin ninguna duda, ha de serles sumamente provechoso. Pues sobre ejercitar el brote de sus voces, ha de iniciarse también en el vuelo poético. Y después, para el aterrizaje de esta pedagogía lírica, ha de quedarles entre las manos, el libro de las claras miradas en el paraíso del juego, la más limpia estampa de sus ensueños favoritos.

# Fiscalía de la Vivienda

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la circular número 38 del 15-8-44, de la Fiscalía Superior de la Vivienda, se recuerda a los interesados que, a partir de dicha fecha, tanto las obras en curso, como aquellas cuyos expedientes estén en trámite o se incoen con posterioridad, las desviaciones del permiso otorgado para ejecutar obras, no serán toleradas; y lo mismo si se conoce la infracción durante el curso de aquéllas, como si se comprueba ésta al inspeccionar la construcción una vez terminada, y mucho más tratándose de disposiciones fundamentales, como dimensiones de patios, escaleras, etcétera, que por serio, su modificación es esencial y no se lleva a cabo sino con propósito deliberado, además de la sanción justa que en cada caso proceda, se obligará a demoler lo edificado sin autorización.

Esta medida no excluye el derecho a solicitar durante las obras, en forma reglamentaria, aquellas modificaciones al proyecto primitivo que se pretendan, en cuya resolución serán, naturalmente, tenidos en cuenta, los informes de los asesores técnicos, que han de emitir con sujeción a las disposiciones existentes.

### LA COMISION DE LAS CALLES CUARTE-TURIA, EN SU ETAPA INVERNAL

Muchos éxitos ha cosechado la comisión de la falla que habrá de instalarse en las calles Cuarte-Turia, durante estos últimos meses.

Constituida en su gran mayoría por gente joven, llena de entusiasmo, montaron un «cau d'art», que ha sido, sin duda alguna, el que mayor aceptación ha tenido durante la temporada veraniega. Factor principal en esta organización, fué la elección de locutor animador del mismo, que recayó, con gran acierto en el popular Curro Paredes, cuyo prestigio y simpatías entre los artistas son reconocidos generalmente.

Al llegar la temporada invernal, esta comisión no ha querido cesar en sus actividades, llegando a un acuerdo con el cine Turia, donde seguirán organizándose sesiones de «cau». Y la primera de ellas, que se celebrará hoy, miércoles, será en honor precisamente de Curro Paredes, a quien han ofrecido su asistencia y colaboración, la totalidad de los artistas que se encuentran en Valencia, con lo que el éxito está descontado.

**«PRODUCTOR: CUANDO HAS ACUDIDO AL SINDICATO EN BUSCA DE TRABAJO O EN DEFENSA DE TUS DESEOS, NADIE TE HA PREGUNTADO EN QUE PARTIDO HAS MILITADO. SE HAN LIMITADO A DARTE FRONTA Y ADECUADA COLOCACION O A DEFENDERTE DE UNA INJUSTICIA. PARA MANTENER SIEMPRE LA MAS Estricta VIGILANCIA EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES DE TODOS, EMPRESARIOS Y OBREROS. ELIGE, DENTRO DE TU PROFESION, AL QUE ESTIMES MAS CAPAZ DE REPRESENTARTE»**

# "Rigoletto", en Apolo

La primera de las dos funciones de ópera, organizadas por la Vicesecretaría de Educación Popular, se dió anoche. El teatro se llenó. Buen augurio para la corta temporada que otra Empresa nos anuncia? Parece que el público tiene ganas de ópera. Y no es muy exigente. Perdona muchas cosas y aplaude casi todo. La verdad es que sufre una gran restricción de grandes espectáculos líricos. Por eso nosotros no vamos a ser la nota discordante. Conste nuestro entusiasmo pues, por que Valencia tenga durante ocho días, representaciones de un género que le ayuda a recobrar su antiguo señorío, su tono y aspecto de gran ciudad. Pero digamos, con nostalgia, que ni el escenario ni la sala tuvieron anoche el esplendor de antaño.

Se puso en escena «Rigoletto», una de las principales y más populares obras de Verdi, donde la música es siempre apasionada y dramática y está vitalizada por ritmos vibrantes. Su melodía es sincera, sencilla, jugosa, fresca, muy teatral. A ella se debe siempre pase lo que pase, la razón de su éxito.

Esta representación que comentamos tenía sus alicientes. Sobre todos, la presentación de Rossi Power, «voz de oro y ma-

tices delicados» junto al tenor Enrique de la Vara, estimable, de agudos bellos y seguros, el bajo Luis Corbella, absolutamente convincente, y el barítono protagonista Raimundo Torres, que cuenta entre nosotros con buenas simpatías. Todos fueron aplaudidos y con mayor motivo, el maestro Sabater y la nutrida orquesta que dirige y sonaba muy bien. Podría hablarse de cosas: de hasta qué punto se mantuvo el equilibrio entre voces e instrumentos, de las intervenciones del coro, del respeto acompañado de lo escrito con el libre juego escénico. Pero no lo hacemos. ¿Para qué, si nada puede remediarse? Tenemos la ópera que podemos tener, y como todos somos comprensivos, nos conformamos hasta dando señales de complacencia. Los destellos y calidades de la Power —obsequiada al final con flores—, los arranques del barítono y los momentos buenos del tenor, se aprovecharon para otearles.

Resumen: el «Rigoletto» de ayer no careció de cierta felicidad, pero sin una total brillantez, pudo sostener siempre su buena línea dramática.

Debemos agradecer por eso y con todo, a la Vicecretaría de Educación Popular, la presencia del «Rigoletto» inmortal en el escenario de Apolo.

Pero como ello es poco para los buenos y firmes aficionados, y sobre todo para las nuevas generaciones, que han menester de algo más intenso que les despierte el entusiasmo y les obliene al anhelo franco que es el sostén del espectáculo de ópera, vengan hoy las trombas de Ricardo Wagner y acudamos todos a su llamada que es la de una obra asistencial. De otra parte, muy de tarde en tarde se nos ofrece la oportunidad de formarnos una idea aunque sea muy remota de las andanzas del caballero Tannhauser. FEDERICO

**RIALTO** 4'15 tarde; 6'45, numerada, y 10'30 noche, numerada.  
**EL CLAYO**  
MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO  
SUPERPRODUCCION CIFESA PRODUCCION  
presentada por CIFESA

**TEATRO SERRANO**  
Compañía de comedia MANOLO DICENTA con PILARIN RUSTE  
Hoy, 10'15 noche: **EL AMOR NO EXISTE**  
Inmenso éxito

**Teatro RUZAFKA** CINCO UNICOS DIAS  
**KARENS** Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche:  
presenta su grandiosa compañía de circo, con **Grandes atracciones**

**APOLO** Hoy 18 octubre, 10 noche:  
**TANNHAUSER**  
Por los famosos divos:  
MARIA GREUS, AMPARO VERA, CRISTOBAL ALTUBE, RAIMUNDO TORRES, LUIS CORBELLA  
Maestro director: JOSE SABATER

**ESLAVA** SABADO 21 DE OCTUBRE  
A LAS 10'30 NOCHE:  
Presentación compañía de comedia de VICENTE SOLER  
Primera actriz, Asunción Montijano  
ESTRENO de **LA RECOMPENSA**  
Se despacha en contaduría

**CAPITOL**  
De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:  
Segunda semana triunfal  
**EL SIGNO DEL ZORRO**  
(Tyron Power-Basil Rathbone)

**TYRIS**  
De 4'30 tarde, continua:  
**JORGE MANTECA** (Jorge Fomby-Linden Travers), **LA LOBA** (Bette Davis-Herbert Marshall)

**ACTUALIDADES EN LA SELVA DEL TERROR**  
Tolerado menores. Vueltas completas del programa a las 4'30, 6'30, 8'30 y 10'30 noche

**PALACIO**  
Todos los días, de 4'30:  
**LUNA NUEVA**  
**NOCHES DE RIO**  
**ESPAÑOL**  
Todos los días, de 4'30:  
**UN ASESINO ENTRE NOSOTROS. EL ASUNTO DEL DIA**

**METROPOL**  
**MI CHICA Y YO** y **CIUDAD DEL ORO** (Tolerada menores)

**COLON** AVENTURAS DE MARCO POLO  
**LAS MUJERES NO SON ANGELES**

**TEATRO PRINCIPAL**  
ULTIMOS DIAS  
Compañía CASIMIRO ORTAS  
A las 6'45 y 10'30 noche:  
ENORME EXITO  
**¿Quién me compra un lío?**  
Creación de CASIMIRO ORTAS

**TEATRO PRINCIPAL**  
Gran temporada de OPERA  
Abono a seis funciones de GRAN GALA  
Presentación, martes 24  
**LOHENGRIN**  
Se despacha en contaduría para todas las funciones

**TEATRO ALKAZAR**  
Compañía de comedias Ana María Méndez-Luis Durán-Luis Porrón  
Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche:  
**Rascacielos de arena**  
Clamoroso éxito  
Mañana, reposición:  
**PARA TI ES EL MUNDO**  
De Carlos Arniches

**Gran Vía**  
Hoy, de 4'30, TOLERADO  
**PILOTO DE PRUEBA**  
**CACHITO DE CIELO**

**Lirico**  
De 4'30 a 9, y 10'30 noche:  
Sensacional estreno  
**LA DILIGENCIA**  
La obra cumbre de la cinematografía americana

**OLYMPIA** 7 tarde y 10'30 noche:  
Grandioso éxito  
Laurence OLIVIER-Merle OBERON-David NIVEN, en  
**CUMBRES BORRASCOSAS**  
Director: WILLIAM WYLER

**SUJITO**  
**MUJER SIN RUMBO**  
**EL VAQUERO Y LA DAMA**

**Frontón Valenciano**  
Noche, grandioso partido:  
**LINARES-GARATE**, contra **IRAOLA-ARDANZA-SOLOZABAL**

### En la Casa de los Obreros

El domingo se representó con éxito «El día menos pensado», de don Antonio Estremera, comedia en tres actos llena de gracia y escrita a la antigua usanza. En ella campea el ingenio y brilla intensamente el buen humor.

La interpretaron con acierto Codoner, Masía, la señorita Roca, Ramon Juan, Fernando Goya, Terol, Conchita Cervera, Amparín Ibañez, Lolita Belenguer, Hurtado, Canet, Marzal y Castañer.

### Capitania General

S. E. ha recibido en la mañana de hoy las siguientes visitas:  
Don Manuel Castañeda Barca, capitán de Corbeta.  
Don José Antonio Peral Torres, teniente de Navio.  
Don José Navarro Ibarra, directo del Banco de Aragón.  
Reverendo Padre fray Amado Navarro, franciscano.  
Don Ricardo Acuña Rueda.  
Reverendo Padre Simón, jesuita.  
Señor presidente de la junta de Congregación Mariana de los empleados de Banca.  
Excelentísimo señor general Lieó.  
Señorita María Jesús Giménez González.  
Don Victoriano Giménez.  
Don Pedro Lafuente Cortazar.

### ANUNCIOS OFICIALES

**COTO DE CAZA DE AVES ACUATICAS. — SOLLANA**  
AVISO A LOS CAZADORES

El domingo 22 del actual, a las 9 horas, se celebrará la subasta de las replazas y chocas de los cotos de este término municipal, en la escuela de niñas de esta población. Sollana, 14 de octubre de 1944.— El alcalde, José Coma.

Ministerio de Obras Públicas  
**CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR. — JEFATURA DE AGUAS. — ANUNCIO**

Hasta las once (11) horas del día 31 del actual se admitirán en esta Jefatura de Aguas —plaza de Tetuán, 18— proposiciones para optar al concurso de destajo número 1 para ejecución de las obras del proyecto de conducción de aguas potables para abastecimiento de PEÑAS DE SAN PEDRO (Albacete). Los requisitos para este concurso, proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., estarán de manifiesto en esta Jefatura durante las horas de oficina hasta el día de celebración del concurso.

La apertura de pliegos se realizará el día 31 del corriente mes, a las doce (12) horas, ante notario. Todos los gastos que se originen en la publicación de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario. Valencia, 17 de octubre de 1944.— El ingeniero jefe de Aguas, M. Cárnovas.

## PARECE QUE CARANDINI Y SFORZA serán nombrados embajadores italianos EN LONDRES Y WASHINGTON

### La situación del Dodecaneso se decidirá en la postguerra

Roma, 18. — Las autoridades italianas han decidido, al parecer, nombrar al conde Nicolo Carandini, Embajador de Italia en Londres, y al conde Sforza, Embajador en Washington, según se anuncia oficialmente. — Efe.

### LA SITUACION DEL DODECANESO

Londres 18. — En respuesta a una pregunta, el ministro de Estado, R. C. Law, dijo: «La situación del Dodecaneso en la postguerra no puede ser decidida ahora y la posición de sus habitantes en el porvenir tendrá que esperar hasta entonces. Desde luego, no se trata de mantener o de volver a instalar la administración italiana en el período interino. Los habitantes del archipiélago no serán considerados ni como enemigos ni antiguos enemigos, sino como amigos.» — Efe.

chipiélago no serán considerados ni como enemigos ni antiguos enemigos, sino como amigos.» — Efe.

### LA LEY DE PRESTAMOS EN ITALIA

Londres, 18. — El vicepresidente de la Cámara de los Comunes que todavía no han sido extendidos los beneficios de la ley de préstamos y arriendo al Gobierno italiano. — Efe.

### BEVERIDGE ES ELEGIDO DIPUTADO

Londres, 18. — Sir William Beveridge ha sido elegido diputado por gran mayoría por la ciudad de Berwick, según se anuncia oficialmente. — Efe.

### INGLATERRA COMPRA AZUCAR

Londres, 18. — Gran Bretaña ha concertado la compra del excedente exportable de azúcar de Australia, Suráfrica, Indias Occidentales británicas, Guayana británica, territorios del Africa oriental, Fidji, la Isla de Mauricio, Santo Domingo y Haití, hasta final del año 1946, según ha declarado el ministro de Viveres, coronel Llewellyn, en la Cámara de los Comunes. — Efe.

### LOS MIEMBROS DE LA COMISION BRITANICA PARA FINLANDIA

Estoccolmo, 18. — Han llegado a esta capital los miembros de la comisión de control británico para Finlandia. — Efe.

## Buena cosecha de patata en Segovia

Segovia, 18. — Va a finalizar el año agrícola de 1943-44 con la recogida de la cosecha de la patata. Esta es más que regular; casi buena, pues las últimas escarchas y las lluvias la han beneficiado mucho. El cambio de temperatura ha beneficiado también la siembra agrícola para el año 1944-45. La semilla ha germinado y, en algunos lugares, ha empezado a brotar. Este cambio de tiempo ha favorecido también los pastos. — Cifra.

## OTRO CICLON ARRASA LA REGION INUNDADA DEL SUR DE MEXICO

### En una ciudad perecen ahogadas más de 500 personas

México, 18. — Otro ciclón arrasa la región inundada del sur del país, donde solamente en una ciudad han perecido ahogadas más de 500 personas. Con la mayor parte de los edificios de la ciudad de Tuxtepec, en el Estado de Oaxaca, destruidos y desaparecidos los depósitos de agua potable, la población, que vive en tiendas de campaña, está casi toda enferma del tifus, de malaria o de gripe. Igual panorama se presenta en todas las ciudades situa-

das a orillas del Papaloapam y en ocho Estados más. — Efe.

### HURACAN EN CUBA

Miami, 18. — Un huracán tropical se abatió esta mañana sobre Cuba, en dirección de La Habana, y destruyó la estación de radio gubernamental en Nueva Gerona. Todos los habitantes de Florida han recibido instrucciones para que tomen todas las precauciones necesarias. — Efe.

## Va a ser vendido en pública subasta el castillo de Chateldón, propiedad de Laval

### "La situación financiera es buena", declara el ministro de Hacienda francés

París, 18. — El magnífico castillo y parque de Chateldón que posee Pierre Laval cerca de Clemon Ferrand, va a ser vendido en pública subasta el próximo domingo. Laval pasaba aquí todas las noches cuando se encontraba en Vichy. La policía ha encontrado en el castillo millares de botellas de los mejores vinos franceses y un puñal de oro, regalado por el ex Embajador alemán en Vichy, Otto Abetz al ex presidente del Consejo del gabinete de Vichy. — Efe.

te Le Luc, ha sido destituido sin derechos a pensión por el Gobierno provisional, según anuncia Radio París. Le Luc está actualmente en prisiones militares. — Efe.

## LA RECONSTRUCCION DE CHERBURGO



Ingenieros del ejército americano montando una grúa en Cherburgo, donde se procede a la reparación del puerto

## EN LAS BOCAS DEL ESCALDA SE LUCHA DURAMENTE POR CADA METRO DE TERRENO

### Al este de Helmond, los ingleses pasan a la ofensiva EN AQUISGRAN, LOS ALIADOS UNEN SUS DOS ALAS DE CERCO

### Fracasan los rusos en sus intentos de ruptura en el sector central del frente del Este

Cuartel general del Führer, 18. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En las bocas del Escalda se lucha encarnizadamente por cada metro de terreno. Al este de Helmond los ingleses han pasado a la ofensiva con potentes fuerzas, apoyadas por bombarderos. Nuestras tropas contuvieron los ataques enemigos y reconquistaron el terreno perdido momentáneamente. El enemigo, que sufrió bajas muy elevadas, ha perdido 47 carros blindados.

En el curso de la batalla de material que se libra en los alrededores de Aquisgran, las tropas de Infantería y blindadas norteamericanas e inglesas han logrado, gracias a su superioridad numérica y después de varios días de lucha encarnizada, unir sus dos alas de cerco al Suroeste de Wuerselen y avanzar por el Sureste hasta las afueras de la ciudad. Continúan los combates encarnizados.

Ataques norteamericanos al Este de Epihal han sido rechazados; también al Sureste, de Remremont fracasaron los ataques enemigos.

Londres estuvo sometido ayer al fuego de perturbación de las V-1.

En Italia, al Sur de Bolonia, nuestras tropas rechazaron ayer los duros ataques del enemigo que en nueve ocasiones intentó romper nuestras líneas, sufriendo pérdidas muy elevadas. En el sector de Cesena el adversario atacó en vano nuestras posiciones.

En los Balcanes, al Oeste de Krusevach progresan los contraataques alemanes. En el centro de Belgrado reina calma absoluta, después de que ha sido limpiada de bandas de guerrilleros y de soldados bolcheviques. Al suroeste y al Siroeste de Debreczen, fueron rechazados duros ataques bolcheviques, con el apoyo de nuestros bombarderos.

Nuestras fuerzas se han despedido del enemigo hacia el noroeste, cumpliendo una orden del mando, con el fin de acortar el frente entre Trestemburgo y la parte meridional de los Cárpatos forestales. En los desfiladeros del valle del Cziroca y de Dukla, fracasaron todos los ataques soviéticos, a pesar de los refuerzos que recibieron.

Después de fracasar los intentos de ruptura soviéticos en el sector central del frente del Este, el enemigo sólo atacó ayer cerca de Rozan. En la frontera de Prusia oriental el adversario ha extendido su frente de ataque de Calvaria y Chirvintd hacia el Sur, y ha continuado sus grandes ataques, poniendo en juego importantes contingentes de carros blindados y de bombarderos. En combates encarnizados fueron contenidos dichos ataques; 41 carros fueron destruidos.

Wirballen ha caído en poder del enemigo, después de encarnizada resistencia de nuestras tropas. Los contraataques de nuestros carros blindados rechazaron a los bolcheviques en Curlandia, en los puntos de irrupción de ayer. 29 carros blindados enemigos han sido destruidos. Desde el día 1 al 16 de octubre, los soviets han perdido, en el sector Báltico, 558 carros blindados.

En Finlandia central las tropas han alcanzado los límites de marcha cotidianos, a pesar del mal estado de las carreteras y la continua presión de los soviets. Nuestros cazadores alpinos aniquilado en el Océano varios grupos de combates que intentaban cercar a las fuerzas en el curso de los combates.

En los dos días pasados los vietes han perdido 180 aviones en combates aéreos y el resto la defensa antiaérea de la Luftwaffe, así como por las operaciones de seguridad de la guerra y por la defensa aérea de ésta.

Aviones norteamericanos atacan Colonia, Viena y la región de alta Silesia. La defensa aérea de la Luftwaffe ha destruido 34 aviones, bombarderos y motores casi en su totalidad.

«ELIGE ENTRE LOS TUYOS QUIEN SEPA DEFENDERTUS DERECHOS. OBRERO: TU MISMO PUEDES ELIGIR CUANTOS BENEFICIOS TE CONCEDE NUESTRA DEMOCRACIA SOCIAL POR MEDIO DE LAS ELECCIONES SINDICALES. PRODUCTOR: EL ESTADO PONE EN MANOS LA DESIGNACION DE LOS DIRIGENTES DEL SINDICATO»

## Tregua política en Chile

### Quintana Burgos inicia las gestiones de concordia con los radicales

Santiago de Chile, 18. — La salud del presidente Ríos sigue preocupando al país. Sin embargo, los doctores se muestran reservados en sus opiniones. Aunque sin carácter oficial, se afirma que Ríos será operado en cuanto su estado general lo permita.

La primera consecuencia política por la enfermedad del presidente ha sido la tregua política anunciada por el partido radical mientras

dirigen las actuales circunstancias. Por otra parte parece que Quintana Burgos ha iniciado bajo los auspicios las gestiones de concordia con el partido radical. — Efe.

### Declaraciones del nuevo presidente del Consejo de Hungría

### EJERCERA PROVISIONALMENTE LAS FUNCIONES DE REGENTE

Budapest, 18. — La declaración del nuevo presidente del Consejo de Hungría, Franz Szalasi, mudada con motivo de su toma posesión, dice:

«El regente se ha retirado de la dirección de los asuntos del Estado, después de aceptar la dimisión del presidente del Consejo de Gezeleatis y de su Gobierno, teniendo en cuenta la situación actual, que exige medidas extraordinarias, dió su consentimiento a que yo resolviese la cuestión de Jefatura del Estado, con un Consejo de regencia, que se compone de tres miembros hasta que se llegue a la formación de este Consejo y hasta el momento de la posición relativa al ejercicio de los deberes del jefe del Estado, así como a la aprobación de esta propuesta, según las fórmulas legales propuestas, ejerceré con mi calidad de presidente del Consejo Real. Hago, los derechos de regente, a fin de no retardar los acontecimientos ante el peligro que podría ocasionarse a la nación y a la paz.» — Efe.

## LOS ALIADOS AVANZAN HACIA BOLONIA

### Se hallan a dos millas de Cesena CONQUISTAN MONTE REALE Y LUCHAN ENCARNIZADAMENTE EN MONTE BELMONTE

### La isla Searpanto, en poder de los griegos

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 18. — El parte oficial del día de hoy dice:

«Ejército: Al Norte de la carretera de Bolonia, el octavo ejército ha alcanzado el río en Pisciatello, en un extenso frente y se halla a dos millas de la ciudad de Cesena. Ha sido conquistado Monte Reale. En el sector central, el quinto ejército ha obtenido más ganancias, en dura lucha, en dirección a Bo-

lonia. Los norteamericanos han alcanzado Monte Belmonte, luchan encarnizadamente. Marina: La guarnición de la isla de Searpanto ha sido dominada por la población griega y dos destructores británicos «Tepalcates» y «Cleveland» llegaron a la isla y la madrugada del 17 de octubre. El grupo que desembarcó en nombre de las naciones unidas fue recibido entusiásticamente.» — Efe.

### Los autores del atentado contra Mandel serán juzgados el día 23

Berna, 18. — Informan de París, que los periodistas Esteban Bonbanna, Georges Suárez y el general Pinearo, con los autores del atentado cometido contra el ex ministro Georges Mandel, comparecerán durante los días 23 y 24 próximos, ante el Tribunal del Sena, para ser juzgados.

También anuncian de la capital de Francia, que el escritor Paul Chate, ha sido procesado por la actividad desplegada en su propaganda antibolchevique. — Efe.